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 ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2022, CORRESPONDENTE 

AO SEGUNDO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 09 DE FEVEREIRO DE 2022. 

Aos nove (09) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), no prédio 
sede da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, 
nesta cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e doze 
minutos (08h e 12min), realizou-se através de vídeo conferência, devido ao 
enfrentamento da Pandemia do Covid-19, e transmitida pelo Facebook da Câmara 
Municipal de Serra Negra do Norte, a sessão ordinária do segundo período do exercício 
de 2022, presidida e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Francisco Inácio 
Neto (Júnior) Presidente e Ana Karinne Araújo da Nóbrega, 1ª Secretária, registrando-se 
a presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega, 
Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Flávio Barros Bezerra, 
Francisco Inácio Neto (Júnior), José Roberto Garcia de Araújo, Sesiom Quinino Wanderley 
e Vânia Fernandes de Medeiros, em número de nove (9). Após, o senhor Presidente 
autorizou a Secretária da Mesa a proceder com a chamada dos vereadores e constatar a 
presença de Quórum Regimental, declarou aberta a sessão na conformidade do Artigo 40, 
parágrafo 6° do Regimento Interno. Prosseguindo, declarou iniciado o EXPEDIENTE, onde 
o senhor Presidente consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da ata da primeira 
sessão ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, foi submetida 
a votação e aprovada por unanimidade. Na sequência, solicitou a Secretária Geral que 
fizesse a leitura de papéis e correspondências recebidas. A seguir, solicitou ao Vereador 
Flávio Bezerra que procedesse com a leitura das suas proposições, sendo elas a Moção 
de Pesar 01/2022 que encaminha votos de pesar e solidariedade aos familiares da Srª. 
Eliane Ramos dos Santos Wanderley. Moção de Pesar 02/2022 que encaminha votos de 
pesar e solidariedade aos familiares da jovem Paloma Araújo Wanderley. Moção de Pesar 
03/2022 que encaminha votos de pesar e solidariedade aos familiares da Srª. Flávia 
Roberta Serafim Ramos. Após, solicitou a Vereadora Ana Karinne que procedesse com a 
leitura das suas proposições, sendo elas o Requerimento 01/2022 que solicita ao Poder 
Executivo Municipal e a Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos a 
pavimentação da rua Rubens Wanderley. Requerimento 02/2022 que solicita ao Poder 
Executivo Municipal e a Secretaria Municipal de Saúde a aquisição e distribuição de 
tablets para os agentes comunitários de saúde e de combate às endemias de Serra Negra 
do Norte. Indicação 01/2022 que sugere ao Poder Executivo Municipal e a Secretaria 
Municipal de Trabalho, Habitação e Assistência Social que institua um programa de auxílio 
reforma à moradia e construção de banheiros, como também extinga as casas de taipas 
ainda existentes em Serra Negra do Norte. Em seguida, solicitou ao Vereador Carlos 
Eduardo (Tiago) que procedesse com a leitura das suas proposições, sendo elas o 
Requerimento 03/2022 que solicita ao Poder Executivo Municipal e a Secretaria 
Municipal de Educação que providencie a instalação de grades de segurança nas portas e 
janelas do Centro Educacional Infantil Dr. Ruy Pereira dos Santos. Requerimento 
04/2022 que solicita ao Poder Executivo Municipal e a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos providência com podas de árvores de árvores 
localizadas em esquinas. Após, solicitou ao Vereador Eraldo Alves que procedesse com 
a leitura das suas proposições, sendo elas o Requerimento 05/2022 de autoria do 
Vereador Eraldo Alves de Araújo-PT e Vereador José Roberto Garcia de Araújo-PT 
que solicita ao Poder Executivo Municipal a instalação de sinalização indicativa e 
identificadora nas estradas rurais do município. Requerimento 06/2022 que solicita ao 
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Poder Executivo Municipal que seja feito um serviço de melhoramento nas estradas 
vicinais de Serra Negra do Norte. Requerimento 07/2022 que solicita ao Poder 
Executivo Municipal a reforma e restauração de todas as Escolas da Zona Rural do 
município de Serra Negra do Norte. Em seguida, o senhor Presidente passou a Presidência 
da Casa para a Vice-Presidente Vania Fernandes para fazer a leitura de sua proposição. A 
seguir, solicitou ao Vereador Francisco Inácio (Júnior) que procedesse com a leitura da 
sua proposição, sendo ela o Requerimento 08/2022 que solicita ao Poder Executivo 
Municipal melhoria na iluminação pública da Rua Maria Laura. Em seguida, solicitou ao 
Vereador Carlos Eduardo (Tiago) que procedesse com a leitura da sua proposição, 
sendo ela o Requerimento 09/2022 que solicita ao Poder Executivo Municipal e a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos reparo urgente em trecho do 
Passeio Público Jaime Juvenal. Na sequência, o senhor Presidente consultou o plenário 
quanto a dispensa integral da leitura do projeto, fazendo apenas a leitura da mensagem. 
Na sequência, de acordo por todos, a Secretária Geral que fez a leitura da mensagem do 
projeto. Projeto de Lei 01/2022 (Encaminhar a CCJ e CFO-Regime de Urgência) de 
autoria da Mesa Diretora que atualiza os salários (vencimento-base) dos servidores da 
Câmara Municipal de Serra Negra do Norte e dá outras providências. Na sequência, o 
senhor Presidente consultou o plenário quanto a dispensa integral da leitura do projeto, 
fazendo apenas a leitura da mensagem. Na sequência, de acordo por todos, a Secretária 
Geral que fez a leitura da mensagem do projeto. Projeto de Lei 02/2022 (Encaminhar 
a CCJ e CFO) de autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre a concessão e pagamento de 
diárias e de passagens no âmbito da Câmara Municipal de Serra Negra do Norte e dá 
outras providências. Na sequência, o a Vereadora Vania Fernandes consultou o plenário 
quanto a dispensa integral da leitura do projeto, fazendo apenas a leitura da mensagem. 
Na sequência, de acordo por todos, a Vania Fernandes que fez a leitura da mensagem do 
projeto. Após, solicitou a Vereadora Vania Fernandes que procedesse com a leitura da 
sua proposição, sendo ela o Projeto de Lei 03/2022 (Encaminhar a CCJ) que autoriza o 
Poder Executivo Municipal a denominar de “Chico Josué”, a praça que está sendo 
construída no bairro da Liberdade, na cidade de Serra Negra do Norte. Após, solicitou ao 
Vereador José Roberto que procedesse com a leitura das suas proposições, sendo elas o 
Requerimento 10/2022 solicita que a Administração Municipal viabilize as 
providencias cabíveis e necessárias, com vistas a realizar o serviço de pavimentação 
complementar da Rua Governador Dix-Sept Rosado, por ser uma antiga reivindicação dos 
moradores da referida rua. Requerimento 11/2022 de autoria do Vereador José 
Roberto Garcia de Araújo-PT e Vereador Eraldo Alves de Araújo-PT solicita que a 
Administração Municipal, através do órgão competente, providencie com certa brevidade 
o serviço de recuperação e melhoramento dos trechos elevados das Ruas Governador Dix 
Sept Rosado e Epaminondas Belo, notadamente com a colocação de material adequado 
para nivelar e preencher as crateras formadas em partes dessas duas vias públicas, bem 
como, pavimentação da Rua Epaminondas Belo. Requerimento 12/2022 que a 
Administração Municipal, através do órgão competente, providencie dentro de uma 
programação semanal organizada e frequente, a retirada dos entulhos existentes nas 
diversas vias públicas da cidade. Em seguida, deu-se início a ORDEM DO DIA, após o 
sorteio para definição da sequência de uso da palavra, conforme o Artigo 42, parágrafo 9 
do Regimento Interno, fez uso da palavra a Vereadora Ana Karinne que após saudar a 
todos e iniciou seu discurso relatando que estava retornando os trabalhos legislativos na 
segunda sessão ordinária, onde a primeira foi destinada a mensagem do prefeito, 
mencionando que se iniciava mais um período legislativo, onde apesar do cenário atual 
que estava vivenciando desejou um bom retorno a todos os vereadores, relatando que 
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esse ano de dois mil e vinte e dois (2022) apesar de estarem inseridos nesse cenário, que 
possam prosseguir com o mandato até o final deste mandato que foi permitido por Deus 
e pelo povo Serra-negrense, que mesmo com as dificuldades que possam continuar o 
trabalho sempre pautado nas demandas da população e que através da fala e 
principalmente das ações essas demandas possam ser amenizadas, relatando que é  muito 
difícil e muito árduo, são inúmeras demandas em uma gestão, mas está na Casa para 
seguir cumprindo o papel que foi dado até o final deste mandato. Ainda em seu discurso 
se solidarizou com todas as famílias que no período legislativo passaram por perdas, onde 
no período do recesso legislativo passou por muitas mortes de pessoas queridas, 
ressaltando a todos os familiares os sentimentos de pesar e solidariedade, relatando que 
tinha algumas moções em pauta aos familiares da linda e talentosa jovem Paloma, Eliane 
que era cheia de vida, Flavinha uma funcionária exemplar, dona Zeza, citou que no dia 
anterior do velório de Dona Celsa lá da comunidade Saudade, seu Rael que era uma figura 
ilustre em Serra Negra, amigo, dona Noca, tantas pessoas boas que Deus chamou, mas que 
aqui, deixando os sentimentos e rogando que Deus possa dar força a todos os familiares, 
porque sabia que não era fácil, mas quando do se tem Deus, muitas vezes pensa que nem 
é capaz de conseguir, mas ele dar força e prossegue na caminhada. Explanou ainda sobre 
a indicação de sua autoria que estava apresentando, é algo que já vem cobrando há algum 
tempo e que se faz necessário nesse momento principalmente em períodos chuvosos, 
muita gente precisando de reforma em suas casas, pessoas que ainda moram em casas de 
taipa, citando que quando apresentou essa proposição pela primeira vez recebeu muitas 
mensagens questionando se ainda existia casas de taipa, onde para a sua surpresa não só 
a da comunidade Floresta que luta tanto, mas recebeu mensagem dizendo que tinha casas 
de taipa em outras comunidades, ressaltando que é uma causa justa e merecida a 
construção de novas casas, fazendo mais uma vez esse pedido de indicação ao executivo 
e a secretaria de ação social para que sejam feitas essas reformas nas casas que precisam 
tanto na zona rural como na zona urbana, a construção de banheiros que é muito 
importante no município, relatando que todos os vereadores que visitam as residências 
na zona rural e urbana sabe que tem casa na zona rural que nem sanitário tem, então 
precisa dessa dignidade, salientando que os órgãos competentes, os recursos, a FUNASA, 
e se tem um gestor eficiente lutando por isso, e estava reforçando o pedido para que fosse 
construído esses banheiros, que fosse feito essas reformas nas casas e que fossem 
construídas mais casas de alvenaria para extinguir essas casas de taipa no município, 
relatando que essa é uma luta da vereadora Ana Karinne, que estava falando porque essas 
pessoas procuram e tem certeza que em um futuro próximo tudo isso vai ser concretizado 
e por isso reforça usando a voz e o trabalho para reincidir essas demandas que são tão 
importantes para a população. Relatou também que a cidade vivenciou um surto grande 
de covid em uma semana mais de trezentos casos, ressaltando o trabalho de Dalvanira 
uma pessoa maravilhosa, onde no centro de covid só tinha ela, não tinha médico e nem 
outra pessoa assessorado ela, citando que estava falando isso, porque foi acometida 
depois das três (3) doses, depois de dois anos de pandemia testou positivo e é porque não 
tinha nem sintomas, mas como teve contato com uma pessoa que estava foi fazer o teste 
deu positivo, e Dalvanira estava lá com mais de cinquenta (50) pessoas também para o 
plantão médico, inclusive teve pessoas que foram para o plantão médico e não teve 
atendimento, relatando que são demandas muito grande, falando pela população e 
ressaltando o trabalho desses profissionais de saúde e o trabalho de Dalvanira tem que 
reconhecer, porque esteve lá presente e viu ela sozinha dando de conta de uma demanda 
imensa, fazendo um apelo para as pessoas continuarem usando a máscara, o álcool que é 
muito importante, citando que  tem reportagens que falam que a variante Ômicron fica 
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até vinte e uma horas (21h) na pele, e na reportagem diz que o álcool elimina esse vírus, 
continuar tomando esses cuidados, porque a pandemia ainda não acabou, ressaltando 
também a importância, porque a vacina salva, citando o próprio exemplo que teve 
acometida no início de janeiro, estava com as três (3) doses e os sintomas foram muito 
leves, aconselhando aos pais a vacinar suas crianças, citando que o SUS e a ciência estão 
atrelados para amenizar essa situação. Ainda relatou que tinha outras questões, mas 
ficaria para a próxima, agradeceu a parceria do presidente que sempre atende as 
proposições e eventos e também a parceria de todos os vereadores, edis que sempre estão 
dispostos a aprovar as proposições e todos engajados lutando com as demandas da 
população, e isso é o papel do vereador reivindicar, ir in loco, trazer anexos, conversar 
com a população sobre as demandas, e faz o seu papel que reivindica, fiscaliza, cobra e 
espera a execução, relatando que é muito bom quando essas demandas são atendidas e 
amenizadas. Finalizou desejando um dois mil e vinte e dois (2022) proveitoso e 
harmonioso entre os poderes e que continuem fazendo seus trabalhos em prol da 
população Serra-negrense. A seguir, fez uso da palavra, o Vereador Carlos Eduardo 
(Tiago) saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo a Deus pelo retorno de mais 
um ano legislativo nesta Augusta Casa, sabendo de todas as dificuldades com essas 
doenças que existe no mundo, e chegar mais uma vez na Casa junto aos demais vereadores 
para defender o povo é uma satisfação enorme. Ainda em seu discurso fez um apelo ao 
poder executivo municipal e a polícia militar, relatando que o pessoal da Lagoa clamam e 
pede mais trabalho, pois lá na arquibancada da quadra está muito escuro devido não ter 
terminado ainda a construção da praça e alguns jovens estão lá se drogado e as pessoas 
estão com medo de abrir a porta tarde e presenciar aqueles jovens se drogado, 
ressaltando que chegou a sua pessoa pedindo para que fizesse esse apelo na Câmara para 
que a polícia passasse mais vezes e que o poder executivo entrasse em ação também para 
ver a questão desses jovens que estão lá tomando alguma atitude. Relatou também sobre 
um caso que aconteceu na semana passada sobre a ambulância, onde o mesmo foi 
marcado no Instagram por um jovem, e o mesmo falou que se não tivesse testado positivo 
ia atrás de resposta com ele na mesma hora, ressaltando que segundo ele falou que a mãe 
dele está com problema de saúde, com sangramento, procurou urgente e ele não sabe 
quem respondeu a ele, mas foi negado ao carro, alegando que não tinha carro disponível 
aquela hora, relatando que o mesmo e todos sabem que existem um platonista e quando 
sai com uma urgência tem alguém para substituir, mencionando que será que não era hora 
do poder executivo fazer uma reciclagem com esses, porque carros existem, citando que 
as pessoas ficam triste com a forma que eles respondem, relatando que seria mais fácil 
dizer que o plantonista saiu com uma urgência e que quem estava substituindo saiu 
também, mas não diz que não tem carro e de imediato ele foi lá tirou uma foto e publicou 
nas redes sociais várias ambulâncias e carros da secretaria da saúde no local, relatando 
que isso é muito triste, citando que durante a sessão teve que sair, porque chegou uma 
pessoa chorando por causa de uma resposta que recebeu de um servidor público quando 
procurou um serviço, ressaltando que isso é muito triste, pedindo para essas pessoas 
saberem trabalhar e ter mais amor e que o poder executivo possa ver isso, porque as 
pessoas não estão sabendo atender os populares. Relatou também sobre a questão da 
água que já tem sido bastante discutido na Casa no ano passado, onde foi sugerido e não 
deu tempo provocar uma audiência pública com a secretária de saneamento sobre a 
questão da água, porque muita gente acha que a água não está sendo tratada e para ficar 
claro já que as pessoas vem perguntar e o mesmo não sabe responder e é justo convocar 
uma audiência pública com o apoio de todos os vereadores para tratar sobre a questão da 
água para esclarecer isso para as pessoas. Em aparte cedida, ao Vereador Flávio Bezerra 



5 
 

relatou que sobre esse assunto se preocupou antes de gostar aos trabalhos legislativos vê 
esse problema da água, relatando que também foi procurado as pessoas reclamando 
principalmente da água está escura, e procurou saber, onde conversou até com o prefeito, 
ressaltando que isso é um problema que vem desde a década de noventa e oito (98) 
quando levou a água turva no começo do inverno para mostrar, relatando que há um 
problema e esse ano se agravou mais e está durando, porque a sangria da barragem foi 
pouca, sangrou só um dedo, e ficou muita matéria orgânica em cima, e quando houve a 
reforma na estação de tratamento d'água na gestão do prefeito Rogério que fez ali perto 
da serra da repetidora foi feito e deveria ter sido no projeto que não sabe porque, se foi 
falta de recurso, pois é muito caro, mas não foi feito o que deveria ter sido feito total, 
porque além daquele tanque externo que é de tratamento deveria ter sido feito mais dois 
(2)  tanques, relatando que isso é a informação técnica que tem recebido, mas dois (2) 
tanques, sendo um (1) de floculação, que ao sair do tratamento vai para esse tanque de 
floculação e depois vai para outro tanque o de decantação para a matéria orgânica 
decantar no fundo do tanque e a água limpa ir para a casa do consumidor, relatando que 
isso é a informação que tem, citando que todo ano desde que é vereador que a água no 
início do inverno a água fica turva e esse ano está demorando um pouco, porque a 
barragem não teve uma sangria abundante para a matéria orgânica sair e fazer o processo, 
mencionando que estava explicando, mas reintera a preocupação do vereador que passa 
as autoridades e esses tanques não são baratos, são muito caro para fazer com recursos 
próprios do município, mas não tira a preocupação do vereador, porque o vereador tem 
trazido a voz do povo para a Câmara Municipal, parabenizando o vereador e relatando 
que pediu aparte para explicar para a população e para os vereadores entenderem um 
pouco do problema. Retomando suas palavras, o Vereador Carlos Eduardo (Tiago) 
agradeceu as palavras do vereador, relatando que só vinha ajudar e justificar, ressaltando 
que também teve acesso a essa informação dos outros tanques, só que passa para a 
população e eles não entendem só dizem que a água está suja e não está sendo tratada e 
seria louvável realizar uma audiência pública para trazer um técnico e a secretária de 
saneamento porque só assim passava para todo mundo qual é o problema da água. 
Finalizou relatando sobre um vídeo que fez e a proposição, ressaltando que fica feliz com 
as críticas que recebe, porque é sinal que está procurando e está fazendo certo, relatando 
que é sobre a questão da passarela, citando que acompanha o vereador líder do prefeito 
do Pernambuco que quando cobra ele vai direto no bairro faz um vídeo, diz quem foi o 
popular que pediu e cobra, mencionando que acredita que ele não está dizendo errado e 
nem está questionando sobre a pessoa que é o prefeito, e sim estavam cobrando o que a 
população está cobrando ao prefeito independente de quem seja A ou B, porque é um 
direito de todos, mas nós grupos de WhatsApp é fofoca demais e isso dar é mais forças ao 
mesmo, pois criticam dizendo que é do lado do prefeito, mas não é do lado do povo, 
relatando que tem certeza que o prefeito sabe que esse é o papel do vereador e isso faz e 
ajudar ele, porque por ser muita coisa talvez o secretário nem passe pra ele, e com isso 
está ajudando ao prefeito e a população, enfatizando que fica muito satisfeito e vai 
continuar fazendo seus vídeos, cobrando e fiscalizando, porque esse é o trabalho do 
vereador, e é com esse pensamento que entrou na Casa para fazer esse trabalho e vai fazer 
até o último dia, rogando a Deus que protegesse a todos e que esse ano seja um ano de 
harmonia, de paz e de muito trabalho na Câmara, com união entre os poderes para 
trabalhar em prol do bem do povo. Em seguida, fez uso da palavra, o Vereador Alysson 
Moisés saudou a todos e iniciou seu discurso desejando boas-vindas, relatando que 
estava começando mais um período legislativo, ressaltando que teve a primeira sessão, 
mas nessa é que começam os trabalhos, desejando boa sorte para todos os vereadores 



6 
 

considerando que o ano de dois mil e vinte e um (2021) foi um ano muito bom, com muitas 
proposições e grande atuação dos vereadores, os vereadores novatos fazendo um bom 
trabalho, ressaltando que ia pegar um gancho na fala do Vereador Tiago para se ter ideia 
de como as pessoas pensam, não todas, mas tem gente que fala que vereador não trabalha 
e o vereador foi e fez um vídeo pedindo com toda educação ação, pessoas elogiando 
dizendo que é dessa forma o trabalho do vereador, mas ainda tem gente que acha ruim, 
enfatizando que se mostra o trabalho nas redes sociais com algum vídeo tem pessoas que 
acham que isso é errado, citando que não entende a cabeça de uma pessoa dessa, mas 
como o vereador disse é algo que vai estimular ainda mais ele, relatando que esse é o 
desejo para dois mil e vinte e dois (2022) que possam fazer um bom trabalho, onde já 
começaram muito bem com muitas proposições, ressaltando que teve um problema lema 
no dia anterior e quando estava colocando as proposições teve que se dirigir a Caicó e não 
deu tempo fazer, mas ver o número de proposições e com isso esse ano vai ser melhor 
ainda. Finalizou desejando um bom trabalho para cada vereador para que possa lutar pela 
população, tentar com o pouco que pode que é a voz fazer uma cidade melhor, a pandemia 
teve um novo surto quando já estavam para voltar as sessões presenciais e já estava tudo 
quase certo e com os aumentos dos casos agora a variante Ômicron e teve que voltar com 
as sessões virtuais, citando que a população entende e apoia, e que espera que esse pico 
passe logo, relatando que essa é uma variante com mais transmissibilidade, mas com 
menos mortes, apesar de no Brasil no dia anterior ter tido um aumento no número de 
mortes, ressaltando que ainda é difícil entender esse vírus, mas no dia anterior teve uma 
diminuição dos casos e um aumento no número de mortes, mas se Deus quiser já está 
perto de passar e que não venta outra variante para atrapalhar a vida, as coisas já estavam 
voltando ao normal é veio essa variante, mas tem certeza que vai passar logo. Desejou a 
todos saúde para lutar pelo povo de Serra Negra. Desejou uma boa recuperação a 
Vereadora Vania, ressaltando que outros vereadores já pegaram covid, mas a vereadora 
está na sessão com covid, está conseguindo trabalhar de forma remota, desejando uma 
boa recuperação para ela. Relatou ainda sobre a questão da água que realmente muitas 
pessoas reclamam e já é algo que vem de muito tempo como o vereador falou que no início 
das chuvas a água sempre fica com essa cor mais escura e um odor diferente, relatando 
que ia colocar uma proposição, mas a água deu uma melhorada nos últimos semanas, 
citando que teve um dia que achou ela com um cheiro diferente, não sabe se aumentou o 
produto químico para clarear, mas ela melhorou na qualidade, porém o executivo tem que 
avaliar e fazer um dia esse investimento para ter uma água melhor, mas não é um 
investimento barato, mas água é essencial todas as casas têm torneira, e como é algo que 
usa todo dia, tem que ser dado prioridade. Ainda em seu discurso, relatou sobre a 
iluminação do campo de futebol, relatando que falando com o Vereador Sesiom que 
colocou a proposição para melhoria do campo de futebol no final do ano passado, e a 
maioria dos desportistas entraram em contato pedindo para falar sobre isso, citando que 
vai colocar uma proposição para reparar a falha na iluminação, ressaltando que não 
entendeu bem, ainda vai falar com eles sobre essa falha, para tentar solucionar esse 
problema. Finalizou desejando um bom dois mil e vinte e dois (2022) a todos e que façam 
um trabalho melhor pela vida do povo de Serra Negra. Em seguida, o senhor Presidente 
passou a Presidência da Casa para a Vice-Presidente Vania Fernandes para fazer uso da 
palavra. Após fez uso da palavra, o Vereador Francisco Inácio (Júnior) saudou a todos 
e iniciou seu discurso desejando melhoras a Vereadora Vania, citando que a servidora 
Vanessa veio trabalhar e não aguentou foi pra casa. Ainda agradeceu a Deus por mais uma 
oportunidade de estar iniciando mais um período legislativo, desejando boas-vindas aos 
demais vereadores que lutam em prol do povo fiscalizando e legislando, sempre buscando 
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o melhor para o povo, que é o papel do vereador, e muitas vezes as pessoas preferem 
criticar do que reconhecer esse trabalho. Relatou ainda que no dia anterior procurou a 
pessoa de Kairon para saber sobre a licitação para comprar o carro com a emenda do 
Deputado João Maia, e ele falou que a licitação já está em andamento para comprar o carro 
destinado a área da saúde para as comunidades Saudade, Alecrim e Anjicos, porque lá 
todos precisam desse carro por serem pessoas que não têm condições de pagar para vir 
procurar ajuda médica, relatando que ficou muito feliz, porque sabe que vai beneficiar a 
população da zona rural. Relatou também sobre os entulhos que é uma demanda muito 
grande e não dá para manter a cidade sempre impecável,  citando que foi na Serra-
negrinha e viu a limpeza que foi feita entre o parque e o calçamento, mas que podia ir lá 
que já tinha entulhos. Em aparte cedida, ao Vereador Flávio Bezerra agradeceu a parte 
e relatou sobre a questão dos entulhos, porque viu uma proposição dos Vereadores José 
Roberto e Eraldo, e o Vereador Alysson que na época era prefeito, citando que o mesmo 
não era vereador na época, mas deve estar no código de obras do município que se não 
era engano foi feito em dois mil e dezesseis (2016), relatando que deve constar algo lá que 
regimente os entulhos e é interessante olhar o código de obras para fazer uma cobrança 
do código de obras. Ressaltando que o Vereador está de parabéns por trazer a fala 
elogiando a limpeza e também a parte educativa da população para que ajude o município 
a manter a cidade limpa. Retomando suas palavras, o Vereador Francisco Inácio 
(Júnior) relatando que fica feliz com a limpeza, e que sobre o código tributário o mesmo 
já está sabendo que o direito é de quem faz a obra limpar, mas como já vem uma coisa de 
anos que a prefeitura vem dando esse suporte fazendo a limpeza, e é de acordo continuar, 
porque tem muitas pessoas que não têm nem condições de fazer a reforma de casa, se 
ainda for pagar para tirar sempre vai ficar um que não pode, relatando que é a favor que 
a prefeitura continue dando esse suporte e fazendo essa limpeza, parabenizando também 
a limpeza do lixo que muitas vezes o carro passa e depois que passa a pessoa vai lá coloca 
o lixo, mas quem perde não é o prefeito e sim a população, pedindo a compreensão de 
todos para colocar o lixo no dia que o carro for passar para manter a cidade limpa, 
ressaltando que vê os garis dando seu sangue para manter a cidade limpa, não só agora 
desde outras gestões, são coisas que o pessoal vem fazendo de muitos anos. Relatou 
também sobre a questão da água que todo início de ano a água tem esse problema, mas 
que não permaneça, relatando que pelo menos quando começar que faça um tratamento 
especial, ressaltando que é consciente que é um tratamento caro, citando que foi olhar a 
barragem e viu que tem muito mato apodrecendo e a água péssima, ressaltando que é 
necessário uma melhoria, pelo menos nos primeiros meses olhar diferente essa questão 
da água. Ainda relatou sobre os funcionários da maternidade, o mesmo tem o maior 
prazer em parabenizar todos que fazem parte da maternidade, porque eles se doam, 
mencionando que precisou se afastar dez (10) dias que foi a um passeio com seu sobrinho, 
e onde estava era recebendo fotos da situação que estava a maternidade. a multidão de 
gente que tinha, mas mesmo com a multidão que tinha nenhum saiu sem ser atendido, 
parabenizando os médicos e os profissionais que dão plantão lá, citando que é mais fácil 
as pessoas falarem do que reconhecer, enfatizando que desde o ano de noventa e quatro 
(94) que está na cidade até agora nunca viu um momento tão difícil quanto está se 
passando agora. Em aparte cedida, a Vereadora Ana Karinne relatou que nenhuma 
pessoa foi ao plantão e voltou sem ser atendido, infelizmente foi com a mesma, com sua 
filha testada positiva para covid, às onze horas (23h) da noite chegou lá para ela ser 
atendida, o enfermeiro saiu e disse que não ia atender, relatando que questionou se não 
era plantão, e plantão é para ser até o outro dia até enquanto o médico estiver lá e não 
tinha ninguém lá na hora o médico passou e disse que não o covid já tinha acabado, citando 



8 
 

que quando a mesma testou positivo e foi antes de sua filha para receber atendimento 
tinha umas cinquenta pessoas e foi tudo bem atendido, só que quando foi dois dias depois 
quando foi com sua filha depois no plantão que ela tinha testado positivo e precisava de 
atendimento, o médico não atendeu e a pessoa disse que era só no dia seguinte às dez 
horas, relatando que foi pra casa e quando ia saindo chegou uma urgência e ele atendeu e 
chegou outra pessoa depois e foi atendida, e sua filha disse que não tinha, ressaltando que 
comunicou ao prefeito e ele achou absurdo, porque plantão é para ser atendido todo 
mundo, ressaltando que sempre reconheceu o trabalho de todos os profissionais, mas esse 
médico que atendeu nesse dia parece que não está mais na cidade, foi embora, enfatizando 
que não estava fazendo um apelo porque era sua filha testada de covid que precisava de 
atendimento, mas porque pode acontecer com qualquer pessoa, ressaltando o trabalho de 
Dalvanira porque presenciou lá ela sozinha fazendo os testes rápidos, salientando que 
aqui todos os profissionais de saúde fazem seu trabalho sim, mas nesse dia sua filha voltou 
para casa sem atendimento do plantão, relatando para que não acontecesse mais outra 
pessoa. Retomando as suas palavras, o Vereador Francisco Inácio (Júnior) relatou que 
tinha a humildade de pedir desculpas porque não sabia dessa parte, ressaltando que 
também não concorda, se chegar na urgência tem que ser atendido. A Vereadora Ana 
Karinne relatou que era porque não era de conhecimento, mas como é a voz do povo e 
vivenciou na pele uma coisa que não era para ter acontecido, tem que falar para que não 
acontecesse com outra pessoa. Retomando suas palavras, o Vereador Francisco Inácio 
(Júnior) relatou que entendia a vereadora porque só se conhece o ser humano quando 
toca em seus filhos, citando que tem uma mágoa profundo sobre um acontecido com o seu 
filho que vai para o túmulo, ressaltando que concorda com a vereadora, mas que não podia 
deixar de reconhecer o esforço daqueles profissionais que trabalham na maternidade. 
Relatou ainda que ia se aprofundar sobre os especialistas que vem para o município, 
porque não entende, ressaltando que gosta de coração de Juliane e o trabalho dela e não 
tem nada o que reclamar, mas vai se aprofundar sobre a questão dos especialistas que 
vem para o município, porque não concorda que passe de novembro até fevereiro sem vir 
ao município, relatando que se a pessoa tiver com um problema de saúde vai morrer e não 
tem especialistas, citando que se o especialista tiver a boa vontade de atender onde ele 
estiver atendendo em outro lugar que ele esteja aí consegue, se não só vai conseguir de 
março em diante, e o especialista fica como quer até março, citando que se não quer 
trabalhar que de a vaga para outro, porque está cheio de pessoas querendo trabalhar, 
ressaltando que ainda só não teve a sorte de sonhar com o número da mega sena, mas 
diante de um processo seletivo que teve o mesmo consultou Dr. Antônio para fazer um 
requerimento solicitando ao prefeito para prorrogar por mais dois (2) dias o prazo do 
processo seletivo para mais médicos se inscrever para não deixar Serra Negra na situação 
que está, porque não sabe o que acontece que os médicos chegam em um dia e no outro 
vai embora, ressaltando que o mesmo levou o papel na igreja do Rosário, porque com 
tanto medo de Serra Negra passar pelo que está passando de ficar sem médico, se 
inscrever mais médicos para o processo seletivo, porque quem abandona a casa uma vez 
abandona dez (10) e quando viu os médicos inscritos, e ele disse que não, porque nunca 
tinha sido prorrogado processo seletivo e não vai prorrogar, e hoje Serra Negra está sem 
médico porque quem passou na primeira oportunidade foi embora, citando que isso já é 
para se ter um plano B, porque talvez quem mais queria trabalhar não ficou, mas se tivesse 
dado a oportunidade de outros médicos se inscrever era só chamar, mas agora está 
vivendo um momento difícil, ressaltando que está falando isso para defender o povo e 
muitas vezes não vão entender que talvez o mesmo fizesse uma crítica, mas são críticas 
construtivas, pensando no melhor amanhã, e que o prefeito venha analisar a questão 
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desses especialistas que vem para o município, porque se a pessoa passar quatro (4) 
meses sem um especialista vai morrer, citando um exemplo de um obstetra quando a 
mulher está grávida e precisando de acompanhamento, e passa quatro (4) meses sem, 
essa grávida pode perder a criança, ressaltando que as pessoas pediram para falar e 
estava pedindo para que fosse analisado a questão desses especialistas para o município 
para que não passe muito tempo sem atendimento. finalizou relatando que queria uma 
saúde melhor. Em seguida, retomando a Presidência da Casa deu continuidade a presente 
sessão. A seguir, fez uso da palavra, o Vereador José Roberto que saudou a todos e 
iniciou seu discurso agradecendo a Deus por permitir estar iniciando mais um período 
legislativo e pedindo a ele sabedoria para lutar por dias melhores para o povo Serra-
negrense, Ainda se solidarizou com as famílias que perderam seus entes queridos nesse 
período de recesso legislativos, a família de Paloma que também é sua família, ressaltando 
que foi uma perda irreparável, a família de Eliane Ramos, a família de Celsa, de seu Rael, 
de Flávia de Zé de Ramos que era sua amiga e mãe do aluno Vitor Gabriel e também do 
amigo Davi, esposa de Beto, saudou também a família de seu Rafael que perdeu o filho Zé 
Rafael recentemente, deixando um abraço para todos os familiares, saudou também os 
trabalhadores. Ainda agradeceu ao povo da zona rural, principalmente os da Pitombeira, 
Lagoa da Serra, Pintado Belo Monte, Entre Serras que tão bem o receberam em visitas 
neste período de recesso, onde visitou famílias e viu problemas e trouxe pedidos de 
solução para esses referidos problemas. Ainda em seu discurso deixou uma frase de 
reflexão para todos, porque cabe a todos que têm cargos, prefeito, vereador, funcionários 
públicos, que diz cargos são temporários, títulos são provisórios, e a maneira como você 
trata as pessoas sempre será lembrada, relatando que estão ocupando cargo não para 
tratar mal as pessoas, que pudesse fazer um trabalho que deixe marcas nas pessoas da 
cidade, e é inadmissível tratar pessoas com indiferença como vem sendo tratada na 
cidade, onde alguns secretários municipais e funcionários públicos tem feito isso, 
relatando que não gosta de citar os nomes em públicos, mas já falou com os devidos 
secretários e pediu para ter noção da situação, inclusive muitas pessoas que atendem em 
público, porque existe uma lei que desacato a funcionário público é crime, também 
desacatar cidadão Serra-negrense também é, citando que quem não entendia podia 
procurar os órgãos competentes. Relatou também sobre a situação dos celulares das 
secretarias municipais, que não respondem whatsapp e não atendem ligação, 
questionando para que serve esses telefones, citando que dizem que é uma demanda 
muito grande, mas em nenhum momento dão respostas a esses questionamentos e nem 
retornado a ligação, ressaltando que se deve fazer uma reflexão que são casos que 
parecem com muitas pessoas que procuram constantemente todos os dias do ano. Ainda 
em seu discurso, relatou que quando os vereadores quando leva um problema a uma 
secretaria não é caçando briga não, não existe mais politicagem e sim estão em busca de 
solução para os problemas dos munícipes e muitas vezes quando vai às secretarias, alguns 
secretários trata com indiferença, não responde bem, dizem que não tem previsão, não 
tem tempo previsto para solucionar, relatando que isso é um desrespeito ao povo, porque 
são representantes do povo, e quando um vereador vai lá, estar representando o povo. 
Relatou também sobre a falta de água nas residências, ressaltando que a barragem está 
cheia, mas passa até cinco (5) dias sem água, mencionando que nesse período do covid 
ligaram para o mesmo, que sempre passa mensagem e nunca chega dizendo nada demais, 
quando passa uma mensagem é a mesma mensagem que a pessoa passa para o mesmo 
sem mencionar quem é, mas diz em qual rua está faltando água, mas as respostas são que 
pode ter sido a bomba que tenha queimado, a boia que pode ter desmantelado, onde não 
é boia de caixa e de repente começa a chegar água naquela determinada rua, enfatizando 



10 
 

que se deve ter responsabilidade no que faz e no que diz para o povo, porque quando se 
diz está se dizendo para o povo. Relatou ainda sobre a poda das árvores, como o Vereador 
Tiago solicitou das esquinas, mas não é só das esquinas e sim da cidade toda, ressaltando 
que é importante uma programação da poda de árvores, porque está prejudicando a 
iluminação pública, e muitas vezes a visibilidade das ruas podendo causar acidentes. 
Ainda relatou sobre uma situação que a Vereadora Ana Karinne quando disse que foi a 
maternidade e não foi atendida com sua filha, parabenizando a todos os profissionais de 
saúde que tem feito um trabalho essencial nesse período pandêmico, mas também queria 
criticar citando uma situação, relatando que estava com covid recentemente e foi até a 
maternidade para ser atendido pelo médico, onde tinha mais de quarenta (40) pessoas e 
o mesmo ficou sentado em determinada área e viu quando chegou uma mãe com a criança 
que tinha sofrido uma queda muito forte e não podia ficar em pé, porque tomava a 
respiração e a mãe angustiada e preocupada bateu na porta e a enfermeira saiu e ela falou 
o problema e a enfermeira disse que o médico tinha falado que não ia atender no 
momento, só depois que atendesse as pessoas do covid e a criança voltou para casa 
naquela situação, relatando que isso é preocupante, o médico é o plantonista da 
maternidade e não atendeu a criança naquela situação, e se a criança tivesse vindo a óbito, 
citando que a criança estava sem fôlego, mas o mesmo estava com covid e não podia fazer 
nada. Ainda em seu discurso, relatou também sobre a questão dos transportes para as 
pessoas realizarem procedimentos, muitas vezes porque estão quebrados ou não tem 
motorista, a resposta sempre é a mesma há meses, marcam as cirurgias e na noite anterior 
avisam que não tem transporte, porque está quebrado ou não tem motoristas, mas tem 
que ver o que está acontecendo. Tratou também sobre a questão dos entulhos que existe 
sim no código de obras que a obrigação é do proprietário tirar os entulhos, e concordava, 
mas o município tem que mobilizar isso, se é obrigação ou não o proprietário retirar, mas 
a secretaria tem que se responsabilizar e dizer ao proprietário que retire da frente de sua 
casa os entulhos para facilitar a acessibilidade das pessoas ou então continuar fazendo a 
retirada como vem se fazendo, porque vai ficar mais uma taxa para o povo, como falava 
tem pessoas que tem condições, mas tem pessoas que fazem um sacrifício para fazer 
algum reparo em sua casa, e ser obrigado a pagar para retirar os entulhos, ressaltando 
que é a favor de que o município continue fazendo o que vem sendo feito há muitos anos. 
Relatou também sobre o que fazer para mudar a qualidade da água, citando que há anos 
esse problema vem sendo corriqueiro, não é na gestão atual, mas o que fazer para 
melhorar, será que colocando outros produtos químicos não melhora a situação, quando 
o Vereador Alysson falou que a água estava melhor, o mesmo recebeu uma mensagem e 
mostrava a situação atual da água, questionando como pode se melhorar essa situação, 
porque os munícipes eles sofrem, tem pessoas que não tem condições de comprar água, 
pedindo consciência aos donos de restaurantes e lanchonetes para que sejam conscientes 
e responsáveis, porque algumas pessoas já sentiram em alimentos que compram o cheiro 
da água, relatando que isso é triste e é uma falta de responsabilidade com o povo , está 
colocando a vida das pessoas em risco. Em aparte cedida, ao Vereador Francisco Inácio 
(Júnior) relatou que quando falou na questão dos entulhos que é a favor da prefeitura 
continuar dando o suporte e retirando, porque no momento que a pessoa for pagar para 
retirar não vai ter o dinheiro para continuar o serviço, ressaltando que quando 
parabenizou a retirada e poderia ir lá que já tinha entulho é porque tem consciência do 
que está dizendo, mencionando que é consciente que tem muito entulho na cidade e 
também é consciente que não dá tempo deixar a cidade cem por cento (100%), citando o 
exemplo de sua rua que retira em um dia no outro já tem alguém construindo ou fazendo 
reforma, ressaltando que era para ficar esclarecido sobre o que falou. Retomando suas 
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palavras, o Vereador José Roberto relatou que não era questão de críticas e sim de um 
apelo para o povo, relatando que quando escuta o povo tem que apresentar para ver se 
tem soluções, e não só criticar, e parabenizar quando é retirado sim, mas a situação se 
perpetua e tem muito entulho na cidade e com certeza muitas construções estão sendo 
feitas. Em aparte cedida, ao Vereador Flávio Bezerra relatou que essa situação do código 
de obras tem que passar a população para que tenha um entendimento melhor, porque 
são vereadores que fazem as leis do município, por proposição do município que fazem 
emendas e aprovam, ressaltando que esse código de obras foi feito pelo prefeito na época 
agora Vereador Alysson. O Vereador Alysson Moisés relatou que foi na época do prefeito 
Urbano, antes do mesmo assumir, só para o vereador explicar direito. O Vereador Flávio 
Bezerra relatou que o código de obras tem que ser cumprido, relatando que a Casa aprova 
a lei e os mesmos descumpri, então é fazer uma emenda no código de obras para tirar a 
responsabilidade de Serra Negra e passar para o município e o mesmo vota a favor do 
autor da proposição, mas não fazer uma crítica que a responsabilidade não é do município 
e tem que esclarecer isso, também a questão das barracas na festa da padroeira que 
disseram que era caro, mas foi aprovado pela Câmara, ressaltando que tinha que entrar 
com uma medida para fazer uma emenda modificando ou colocando as barracas de graça, 
mas tem que esclarecer para a população que não podem atropelar a lei, ressaltando que 
é esse o entendimento. Outra coisa é que quando fizer a denúncia dos secretários que diga 
os nomes das pessoas para tentar tomar providências, como os vereadores Tiago e Ana 
Karinne disseram o problema, porque aí não é fofoca, é uma denúncia dizendo quem, hora, 
enfatizando que é essa a responsabilidade, fazendo esse apelo para que como líder do 
prefeito possa resolver o problema tanto para os vereadores como para a população. Em 
aparte cedida, ao Vereador Alysson Moisés relatou que como o vereador falou para dizer 
o nome do funcionário, concorda, tem que ser dito, não pode ter medo, ressaltando que 
não pode dizer o nome da pessoa que denunciou, mas tem que dizer o nome do 
funcionário mesmo para saber a quem reclamar. Retomando suas palavras, o Vereador 
José Roberto relatou que não gosta de expor as pessoas, e serem fala diretamente com 
elas, já falou diretamente com pessoas da prefeitura, mas vai começar a fazer isso mesmo, 
tem que expor mesmo, porque talvez expondo as pessoas se conscientize mais. Em aparte 
cedida, ao Vereador Sesiom Wanderley relatou que essa questão de expor, o vereador 
está expondo o funcionário público que presta serviço para o município, então não está 
expondo a vida pessoal do funcionário e sim o profissional dela e isso faz parte do 
funcionamento público por alguma pessoa que está prestando serviço ao município. Em 
aparte cedida, a Vereadora Vania Fernandes relatando que sobre a questão dos 
entulhos, os vereadores estão corretos em cobrar, porque a população procura quando os 
entulhos estão na rua e geralmente também reconhece o trabalho que a administração 
faz, mesmo constando no código de obras que esse serviço é de obrigação do dono da 
construção, mas as administrações vêm fazendo esse serviço, como a atual administração 
também vem fazendo, e como foi falado pelo Vereador Júnior sobre a retirada que a 
administração vem fazendo reconhecendo o esforço e a dedicação dos trabalhadores para 
fazer esse serviço e manter a cidade limpa, mas também tem pessoas que quando acaba 
de fazer a limpeza vai lá e coloca de novo, relatando que cabe aos vereadores que são 
cobrados a também conscientizar a população de seus deveres, o que consta no código de 
obras, Lei 660/2016 assinado pelo prefeito na época e Vereador Alysson, e lá conta que é 
dever do dono da obra retirar, mas também concorda que o município já vem fazendo o 
serviço e que continue fazendo, mas cabe aos vereadores passar também essa informação 
para as pessoas da obrigação de que a prefeitura faz esse serviço, mas é obrigação do 
cidadão, mas tem que reconhecer esse trabalho que vem sendo feito e fica alguns entulhos, 
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e a população pode colaborar, citando que presenciou que a pessoa tinha entulho dentro 
de casa, a caçamba passou tirando todos os entulhos e quando tirou a pessoa foi lá e 
colocou de novo, porque quem está levando o nome não é o gestor, pois é passageiro, fica 
o nome da população de Serra Negra. Retomando suas palavras, o Vereador José Roberto 
agradeceu as explanações de todos que só tem a ajudar ainda mais. Finalizou desejando 
um ano de dois mil e vinte e dois (2022) repleto de sabedoria e de discernimento e 
condução para o povo de Serra Negra. Após, fez uso da palavra, o Vereador Eraldo Alves 
saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo a Deus por estar mais uma vez 
retomando os trabalhos legislativos, relatando que não tem sido fácil nos últimos dias o 
país tem enfrentado mais uma onda de covid, mas graças a Deus, a medicina e a vacina 
foram casos com sintomas leves e espera que se Deus quiser não venha mais a passar por 
esse momento de turbulência. Desejou ainda que esse ano possam juntos contribuir com 
o desenvolvimento do município com respeito e harmonia e com responsabilidades que é 
o que vem fazendo. Relatou que na semana passada ouviu atentamente a mensagem do 
prefeito, observou muitos pontos e pontuou alguns, agradeceu ao poder executivo pelo 
serviço de recuperação da bomba de água lá barragem da comunidade Conceição, 
ressaltando que foi feito e gerou um alívio naquela comunidade, agradecendo em nome 
da comunidade pelo serviço que foi feito pela secretaria de agricultura, e também a 
passagem molhada lá da comunidade lá da Várzea Redonda que o mesmo tinha cobrado 
através de requerimento, e foi feito os reparos, explanou sobre o corte de terras que foi 
feito com os tratores do município sem precisar alugar máquinas, porque ocasiona outros 
problemas, foi feito revisão nas máquinas e foi feito uma ação conjunta, apesar de não 
poder atender todos os no início das chuvas, na hora que pleiteavam, mas tem 
acompanhado e considera um programa bem executado, com a niveladora, citando que 
continua acompanhando, relatando que tem muito prazer, pois dois dos tratores foi 
através de seu mandato e de Fátima Bezerra e gera a satisfação de saber cumprido. Em 
relação a área da saúde, observou o executivo falar sobre um número investido na saúde 
de quase 1/4 do orçamento do município, mas ainda fica a desejar, para a população esses 
problemas da saúde, sobretudo a falta de médico, relatando que é notório e é preciso uma 
solução para essa falta constante de médico, relatando chega explicações, mas é preciso 
traçar novas estratégias para que isso deixe de acontecer, citando que essa falta de médico 
tem sobrecarregado o médico plantonista, relatando que essa constante falta de médico, 
a falta de remédio, no município, relatando que presenciou seus vizinhos recorrendo a 
Timbaúba para pegar a receita e comprar o remédio, citando que dentro de sua casa existe 
um fato, chamando atenção e apelando para que possa ver esse problema ser resolvido o 
mais rápido, ressaltou que tem uma secretaria que tem atendido muito bem todas as vezes 
que liga para ela, respeita e agradece, citando que espera que seja com todos, mas o apelo 
é para que venha a melhorar, posteriormente vai falar sobre os agentes de saúde. Na 
educação viu os números que foi colocado pelo executivo, citando que os números 
chamam atenção, mas às vezes os números não é satisfatório para a população, porque 
sabe que o município está longe de atingir o limite de gasto impostos pela legislação, 
ressaltando que é um número interessante, parabenizando o município no tocante à 
educação, mas sabe que existe algumas carências que precisa cobrar para que seja 
resolvido, enfatizando que tem até convidado o Vereador José Roberto para fazer umas 
visitas nas escolas da zona rural e da cidade, tem buscado informação no sentido de 
conhecer melhor, mencionando que está precisando investir mais nas escolas da zona 
rural, parabenizando ao executivo pela reforma na escola da Barra ficou faltando só a 
reforma do parquinho, citando que entende a situação do fechamento da escola da 
Saudade que é difícil, porque realmente não tinha como vir funcionar, mas as demais que 
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estão funcionando estão precisando de serviço, os transportes escolares passou por 
muitos problemas no ano passado, espera que não se repita, tem cobrado o melhor 
funcionamento dos conselhos de educação, porque isso é importante até para dar mais 
apoio é transparência, também observa e faz questionamentos dessa forma sobre a saúde 
pública e a educação. No esporte, reconhece o espírito público e a vontade de fazer mais 
do secretário e do coordenador, mas é preciso um esforço no sentido de priorizar mais as 
ações, citando que presenciou o secretário e o coordenador fazendo a limpeza eles 
mesmos lá na quadra da Lagoa da Serra, porém ainda não dá para praticar o esporte, 
porque ainda falta a tela, relatando que as telas das quadras são prioridades de 
investimentos para que o pessoal possa praticar esportes. Na área do saneamento falou 
um pouco da água, e tem essas mesmas informações que o vereador falou, relatando que 
é verdade que a população cobra e espera que seja resolvido definitivamente, o que só e 
resolve com investimentos nessas caixas de decantação para que melhorar na 
distribuição, mas isso não quer dizer não tenha que cobrar para que o município busque 
investimento, citando que a secretaria devia ter uma bomba reserva para não faltar água 
em determinados setores, relatando que viu pessoas relatando a falta de água e é preciso 
melhorar. Em aparte cedida, ao Vereador Flávio Bezerra relatou que pediu a parte para 
esclarecer para a população que ficou sabendo no domingo de madrugada e todos 
tomaram conhecimento da falta de água e o município vem divulgando através das redes 
sociais, resumindo o que houve, onde no sábado para o domingo houve a falta de água e o 
município foi acionado para descobrir o problema, e foi descoberto que foi umas luvas 
que apresentou problemas na encanação, umas luvas difíceis, que são grandes e foi 
encontrado em Natal, e chegou no município na segunda e na terça às nove horas (9h) da 
manhã estava consertado o problema, porém a regularização do abastecimento de água 
para voltar ao normal leva em torno de dois (2) dias, devendo normalizar na manhã de 
quinta-feira, ressaltando que essas luvas quebram com uma pressão muito grande que 
devia ser colocado umas ventosas para evitar esse impactos que as vezes quebra essas 
luvas, e essas ventosas é um investimento alto, mas já está na lista de prioridades do 
município para juntar recursos para acabar o problema. Retomando suas palavras, o 
Vereador Eraldo Alves agradeceu as palavras do vereador, e sobre a área do saneamento 
e necessário continuar cobrando para que o município investir para solucionar o 
problema dos esgotos a céu aberto, que inclusive junto com o Vereador José Roberto 
presenciaram nas proximidades de Cícero Morais, não sabe se é problema contate naquela 
bomba elevatória de bombear o esgoto, mas de fato está lá saindo para dentro do cercado 
e próximo à praça, relatando que era as observações que tinha feito, e espera que esse ano 
as expectativas sejam boas, foram muitos benefícios e obras anunciadas, em 
particularmente tem uma ligação direta com relação a construção da quadra da 
comunidade Barra da Carnaúba, onde o município já fez a licitação, e o mesmo tem 
acompanhado rigorosamente e feito contato com o prefeito, e bem evento espera que seja 
liberado esse recurso para que seja dado início a construção dessa quadra, com relação 
ao calçamento na rua Dix-Sept Rosado na subida do alto, está acompanhando e 
conversando com a assessoria, a caixa deu aceite na licitação depois do município 
apresentar o projeto, e nesse momento está sendo liberado o orçamento da União e espera 
que seja liberado recurso para iniciar a obra e já era para ter iniciado, os equipamentos 
agrícolas da emenda da Deputada Natália Bonavides, e está acompanhando, relatando que 
o estado através da secretaria de agricultura está tentando transformar um trator em 
implementos agrícolas, e tem vistos os implementos que são necessário, e espera e 
acredita que até começar o programa de ensinarem os equipamentos venham a ser 
entregues ao município, a emenda do Deputado Francisco-PT para a casa da cultura 
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também está empenhada para esse ano, e espera que venha ser dado início até o final do 
ano, a emenda da Deputada Natália Bonavides para o hospital Maria Cândida também foi 
empenhada e espera que seja liberado o mais rápido possível, para que aquele hospital 
possa ser melhorado na sua estrutura, relatou que essas emendas chega a quase um 
milhão de reais, e foi muita luta e reivindicações do mandato para conseguir melhorar o 
desenvolvimento da cidade. Finalizou relatando que vai continuar as visitas no campo e 
na cidade com o intuito de detectar e visualizar os problemas e cobrar do executivo as 
devidas soluções para que possa cumprir o seu papel e tornar a cidade cada vez melhor, e 
está pronto para dizer o seu papel e ver uma Serra Negra melhor. A seguir, a Vereadora 
Vania Fernandes saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo por poder retornar 
os trabalhos legislativos, pedindo sabedoria para continuar exercendo seu mandato com 
respeito ao próximo e continuar buscando o melhor para a população. Relatou que nesse 
momento difícil que se está vivendo onde a pandemia do covid está voltando precisa 
reforçar os cuidados usando álcool e máscara, e manter isolamento e distanciamento 
quando puder, ressaltando que se precisa viver a vida, mas também se precisa manter os 
cuidados para proteger o próximo, citando que testou positivo na segunda, estava com 
certos sintomas, mas estava se cuidando, e estava medicada, agradecendo e ressaltando o 
trabalho dos profissionais de saúde em nome de Dalvanira mostrar o seu respeito à todos 
os profissionais do município, ressaltando que foi muito bem atendida por Dr. Matheus, 
pedindo a Deus que esses profissionais diante da pressão que estão vivendo novamente, 
onde está com surto de uma nova variante, que transmite, diariamente são mais e mar 
pessoas testando positivo, ressaltando que são sintomas mais leves devido a vacina, mas 
tem um índice de contágio maior, e esses profissionais estão lá e se sentem pressionados 
quando ver uma multidão esperando ser atendido, pedindo a Deus que dê muita 
sabedoria e paciência a cada um para que ele não perca o seu emocional e psicológico no 
momento de atendimento. Ainda em seu discurso se solidarizou com todas as famílias que 
nesse período de recesso perderam seus entes queridos, onde se foram famílias, amizades 
pessoais, pessoas ligadas umas às outras em uma cidade e todos se conhecem e tem 
pessoas que tem uma certa ligação maior, rogando a Deus que conforte o coração das 
pessoas e deixou um abraço de solidariedade nesse momento de dor. Finalizou desejando 
boas-vindas a todos os vereadores e que pudessem sempre trabalhar buscando o melhor 
para a população. Ainda fez uso da palavra, o Vereador Sesiom Wanderley saudou a 
todos e iniciou seu discurso um bom retorno às atividades da Casa legislativa que tanto 
luta e orgulho o povo de Serra Negra olhando sempre o bem comum que é o bem da 
população do município, relatando que já começou o ano com dificuldades sanitárias em 
todo o planeta, ressaltando que com a volta temporária da síndrome gripal, muitas 
pessoas com o diagnóstico de gripe e não de covid e também do covid, com essa nova 
variante Ômicron, que tem um alto poder de transmissibilidade que leva bem menos as 
pessoas a óbito. Relatou ainda que no período de recesso atendeu e escutou muitos relatos 
de pessoas que contraíram o covid, porém percebeu demais que pelo menos de uns cinco 
(5) dias pra cá tem diminuído aos casos, citando já está diminuindo os casos de surto de 
covid e de síndrome gripal da cidade. Ainda parabenizou o presidente da Casa que 
manteve as atividades por via remota temporariamente durante o mês de fevereiro 
visando o bem estar de todos que compõe esta Casa. E ao povo da querida cidade, aos 
eleitores, dizer que foi dois (2) meses de ausência dos trabalhos legislativos devido ao 
recesso, mas foram dois (2) meses que não parou de escutar as necessidades diárias e 
dificuldades da população, relatando que conversou com diversas pessoas do município, 
e percebeu que uma queixa relevante e maior que todas é sobre a saúde, a ausência do 
atendimento médico já falado por todos, um atendimento médico que é preconizado, onde 
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idosos, crianças, pessoas com necessidades diárias precisam de atendimento diário, são 
pessoas que precisam renovar a receita de um medicamento, são pessoas que tem 
diabetes, vê como está a pressão, se é necessário encaminhar para um cardiologista ou 
endocrinologista, relatando que a saúde no município está precária, mencionando que 
procurou explicações, motivos, e sempre são os mesmos motivos e resposta de sempre , 
que falta recurso do governo federal, que o médico não fica, porque vai fazer residência, 
entre outras justificativas que não condizem cada vez mais com a realidade dessa 
profissão atualmente, relatando que estava na torcida para que essa problemática seja 
resolvida brevemente, para que os atendimentos tanto da zona urbana quanto da zona 
rural volte à normalidade, porque é o mínimo que pode se fazer pela saúde pública, 
ressaltando que escutou atentamente o prefeito falar sobre os investimentos da saúde, 
mas  fica se perguntando, como pode tanto investimento com a saúde precária que 
encontra atualmente. Ainda em seu discurso, elogiou o último campeonato municipal, que 
foi bom e divertido, citando que esteve presente todos os dias, parabenizando a equipe 
união, na qual faz parte, que homenageou o saudoso Toinho de Nuca e saudar o campeão 
da categoria de futsal, relatando que espera que tenha mais e mais campeonatos 
organizados, porque isso é bom, parabenizou o blog na Curva Da Serra pela inovação e 
pela qualidade nas transmissões dos jogos. Em aparte cedida, ao Vereador Francisco 
Inácio (Júnior) parabenizou o vereador por ser um médico excelente, citando que viu o 
vereador atendendo lá na maternidade, ressaltando que diariamente as pessoas 
procuram o vereador para atender, citando que é muito grato, porque sempre que 
precisou de um profissional na área de medicina e procurou o vereador e foi atendido, 
atendeu até pessoas que vieram de Natal, citando que fica muito feliz quando a pessoa faz 
um juramento e honra. Retomando suas palavras, o Vereador Sesiom Wanderley 
agradeceu as palavras do vereador, ressaltando que sempre fez esse trabalho 
beneficentes na cidade, citando que tem evitado atender em sua residência como fazia 
devido a esse surto gripal e de covid, para expor menos a sua família, e tem procurado 
atender mais na maternidade, se colocando à disposição dos vereadores e a população 
que precisa podem contar com a ajuda do mesmo, como vem tentando ajudar a muito 
tempo, mas infelizmente as vezes fica impossibilitado de atender, porque são muitas 
pessoas, e por questão de logísticas e horários fica passando algum, mencionando que 
recebe muitas mensagens no WhatsApp é as vezes demora para responder, mas é porque 
vai respondendo ao longo do dia, mas vai tentando atender a todos na medida do possível. 
Finalizou desejando um ano produtivo e um bom inverno com chuvas suficientes para ter 
uma boa colheita. Na sequência, fez uso da palavra, o Vereador Flávio Bezerra saudou a 
todos e iniciou seu discurso agradecendo a Deus pelo início de mais um ano legislativo, e 
ao mesmo tempo pedindo sabedoria para governar mais um ano de mandato e que ele 
abençoe a todos os vereadores com muita sabedoria, clareza e discernimento, aos 
funcionários da Casa, aos prestadores de serviço e as três (3) pessoas do executivo 
municipal, estadual e federal, o Presidente Bolsonaro que se encontra na região do Seridó, 
onde inclusive o mesmo ia mais devido a sessão não pode ir, o prefeito há meia hora foi 
para a solenidade do qual faz um agradecimento em público para ele e para o Ministro 
Rogério Marinho que sempre foi muito bem votado quando se candidata pelo município 
de Serra Negra, pela ajuda que tem trazido para o município,  por último agora uma 
caçamba e pela região do Seridó hoje chegando às águas do rio São Francisco obra que 
demorou treze (13) anos e graças ao empenho do Presidente e do Ministro Rogério 
Marinho está chegando ao rio de Piranhas, a barragem da Oiticicas, agradecendo e 
rogando que Deus ilumine o presidente, a governadora para conduzir esse resto de 
mandato de maneira nobre, olhando para a saúde para as estradas do RN e que abençoe 
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também o prefeito Serginho por mais um ano de gestão, que dê mais sabedoria para 
conduzir esse momento crítico que passa na saúde do mundo, do Brasil, do estado e 
também do município, que as pedras jogadas no prefeito pela sabedoria que ele tem, pela 
hombridade, pela responsabilidade que ele amortece essas pedras e tire esse ódio de 
quem faz politicagem e transforme em trabalho para o município, para a população que 
confiou a ele dois (2) mandatos com muita responsabilidade ele está conduzindo o 
município, ressaltando que podia estar vindo para fazer planos para o ano que todos os 
vereadores, o presidente, a mesa diretora, funcionários prestadores de serviço e a 
população podem contar com o mesmo mais um ano de mandato e que a cada ano que 
passa puxa para o mesmo a responsabilidade maior para a sua experiência, renovar sua 
juventude em prol do trabalho no município, e vem depois da abertura muito serena e 
transparente que o prefeito fez na semana passada, e fica surpreso depois nas redes 
sociais o cidadão que tem muito estima e amizade pessoal, mas politicamente ver ele com 
desequilíbrio nas suas colocações, citando que é tipo um fantoche de internet, relatando 
que ele não está presente no município aí de fora se ver que ele está lendo e indo nas redes 
sociais parabenizar o povo, coisa que nunca fez, que foi bom candidato contra Serginho 
na eleição passada, e vê que está sendo escolhido a saúde para fazer críticas, parte 
construtivas como tem sido feito à saúde do estado a governadora do PT  que passa por 
dificuldades, a saúde do governo federal e a do município também têm suas dificuldades, 
principalmente porque nenhum gestor tem passado por problemas que essas três (3) 
pessoas vem passando, citando que é muito fácil, a rede Globo critica Bolsonaro, é muito 
fácil ver politicagem criticar Serginho, até que não tem muitas críticas ao governo do 
estado, porque tem o entendimento do problema, apesar de ter falhas, de ter CPI na 
assembleia, mas o cidadão vai para uma rede social através de informação de Internet que 
ele, diz que não vai chamar de mentira, mas a falta de saber até porque quando ele chama 
a barragem Coap, chama Coab, se ver que ele não conhece o município, então ele escolhe 
a saúde do município para tentar denegrir a imagem do prefeito, mas quer que a 
população tenha o entendimento que ali o que ele menos está no momento interessado é 
atacar o prefeito Serginho, e isso ele tentou na campanha, e agora ele não está preocupado, 
só que ele está atacando na posição que ele quer se credenciar de novo a candidato a 
prefeito daqui há dois (2) anos, porque ele está vendo que está sendo engolido dentro do 
próprio partido, ele está vendo que ele não é o candidato daqui há dois (2) anos, relatando 
que diz isso, porque tem conversado com alguns amigos que fazem parte da corrente do 
outro lado e sente que dentro do partido tem outras pessoas se credenciando para ser 
prefeito e ele de uma maneira que teve uma votação boa na eleição passada está se 
aguniando, se esperneando e mostrando que é o chefe do partido no município, citando 
que ele teve uma votação boa, porque teve o apoio de Rogério, que ele foi vice e foi 
candidato contra ele chamando ele de Coronel, aí ele só teve seiscentos (600) votos, mas 
se ele for candidato só do partido a votação dele é de vereador, mas ele teve uma votação 
em massa da oposição que hoje está tendo vários candidatos se credenciando, mas veja se 
ele vai ser candidato do grupo, por isso ele está com desespero, e ataca o prefeito Serginho 
para a população ver que ele é o principal opositor do município, só que ele trata de 
maneira como foi dito no expediente, com politicagem, porque ele diz que o prefeito 
desmontou a saúde que foi feita na gestão de Ruy Pereira, Rogério, Urbano e Alysson, mas 
ele só diz dos correligionários, mas Clementino Bezerra, Dilvan nunca fez nada por Serra 
Negra, inclusive a Vereadora Ana Karinne estava de parabéns com a proposição das casas 
de taipa, porque foi Dilvan o pioneiro para acabar as casas de taipa no município, inclusive 
o bairro da liberdade que ele desmanchou e fez de alvenaria, e em todo o município que 
ele acabou quase cem por cento (100%) as casas de taipa no município, questionando se 
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essas não fizeram nada, citando que o mesmo fez oposição a Ruy e Rogério, mas dizer que 
eles não fizeram nada por Serra Negra seria um vereador de meia tigela dizer isso, 
relatando que oposição é uma coisa, mas o serviço de homens que passaram pelo 
município independente de partido tem que reconhecer, divergir tudo bem, mas 
reconhecer, mencionando que fica muito feliz de defender o prefeito Serginho, porque o 
problema da saúde é mundial, e dizer que acabou com as especialidades, não acabou, no 
pico de pandemia houve uma paralisação, porque em todos os setores pararam, o cidadão 
ficou até trancado em casa nos outros picos, mas dizer que a saúde do município está um 
caos, olhe a do estado que está pior que o município, a saúde do município tem máquinas 
laboratoriais de máquinas do DNA center, tem um carro colocado pelo prefeito para levar 
a pessoa e o acompanhante até Natal para resolver problemas, tem plantonista de médico 
e de enfermeiro de noite e nos finais de semana colocado por ele, tem repasse de mais de 
cem mil mensal para a maternidade, nunca visto na história do município, construção de 
sete (7) UBS, aí dizer que está um caos, citando que diz que está boa, porque a saúde do 
país não é boa, a do estado é pior que a do país e pior que a do município, e o estado é 
governado por uma corrente política que muitas vezes alguns em vez de lutar por um 
viciado, luta pela liberação das drogas, em vez de lutar pela propriedade luta por 
invasores, em vez de lutar pelos trabalhadores, luta pelos sindicatos, relatando que fazer 
uma crítica pontual a administração concorda, mas generalizar que a saúde do município 
está um caos, que escove os dentes com ácido muriato para poder falar, citando sobre o 
código de obras debatido, quando o mesmo não tem certeza de um assunto usa a palavra 
salve engano, mas quando vem com a certeza, falou com o prefeito, com vereadores e com 
a secretária da Casa que o código de obras tinha sido mandado para a Câmara em dois mil 
e dezesseis (2016) pelo então Prefeito Alysson, mas teve a intervenção do vereador 
dizendo que foi na de Urbano, mas imediatamente procurou e está aí que o projeto dói em 
dois mil e dezesseis (2016) na gestão de Alysson aprovado pela Câmara de vereadores, 
que estava presente os Vereadores Ana Karinne e Eraldo dessa gestão, salientando que é 
muito fácil abrir a boca e criticar o prefeito Serginho, quando e um funcionário não cita, 
mas aquela pessoa está ocupando uma função pública e o vereador como fiscalizador se 
tiver alguma denúncia, como vereador tem obrigação de dizer o nome da pessoa, citando 
que  outras gestões já fez denúncias de secretário e disse o nome, ressaltando que era esse 
o apelo que fizesse um trabalho em prol do município, deixar o palanque para na época 
das campanhas, que com certeza vai aparecer candidatos de ambos os lados e o partido 
escolha o melhor para o município, ressaltando que ele chegou a dizer que a saúde pública 
do município estava acarretando problemas respiratórios, citando que viu a hora ele dizer 
que a culpa do covid no município era o prefeito Serginho, relatando que isso é um surto 
mundial, e até ele teve em Recife, teve grave e não é culpa de Serginho, nem de Fátima e 
nem de Bolsonaro. Em aparte cedida, ao Vereador Carlos Eduardo (Tiago) agradeceu a 
parte e relatou que é muito interessante, pois faz parte do que o mesmo falou, quando o 
Vereador diz que na hora de cobrar é cobrado a Serginho e na hora de cobrar do secretário 
é um servidor público, mas fez de suas palavras as do mesmo quando questionou as 
críticas que vem à seu favor quando posta algum vídeo e as pessoas acha que está 
cobrando a pessoa de Serginho, mas não está cobrando ao prefeito, ao poder executivo da 
cidade, ressaltando que achou louvável e interessante o posicionamento de que não tem 
que cobrar a Serginho, e sim cobrar ao prefeito que é servidor público como qualquer um, 
agradecendo ao Vereador e dizendo que é seu admirador pelos posicionamentos e pelas 
palavras que o mesmo usa sempre a favor do povo de Serra Negra. Retomando suas 
palavras, o Vereador Flávio Bezerra agradeceu as palavras do vereador e agradeceu a 
visita que fez na sua fazenda, onde se conversou e teve uma confraternização debaixo de 
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chuva nesse período de recesso. Relatando ainda que parabeniza o Vereador Eraldo pela 
fala que é muito contundente, quando diz as telas da quadras da Lagoa da Serra, 
Pitombeira e Saudade é na hora que ele diz, o mesmo sabe ir ao prefeito e dizer quais são 
as telas, mas dizer alguns celulares das secretarias não atendem, mas quais vai reclamar, 
vai ter que ligar para cada um para ver, é só dizer qual é o celular, se é o de Pretinho, o da 
secretária de saúde Juliane mas tem que dizer para tentar conversar e resolver o 
problema, qual é o secretário que está "dando coice" nas pessoas para se precisar amarrar 
as pernas, mas tem que dizer, porque como é que vai reclamar, vai fazer uma reunião com 
todos os secretários para poder falar, não tem que ser contundente a onde estar o 
problema para tentar resolver, se é na instituição da prefeitura, da Câmara, porque foi 
eleito pelo povo para assumir a responsabilidade e não só pegar o lado bom da coisa, tem 
que dar a cara para fazer a crítica onde tiver que ser feito, ressaltando que amizade é uma 
coisa, mas o cargo que ocupa tem obrigação de fiscalizar, de debater, porque isso é uma 
Casa de debate. Finalizou agradecendo ao povo de Serra Negra e que esse agradecimento 
e fraternidade passe aos funcionários da Casa que tem se exposto mais que os vereadores, 
pois estar na Casa direto, a Vereadora Vania que desejava melhoras e que Deus olhe para 
a mesma e para todos os enfermos de covid e da virose que afeta o município e que se 
Deus quiser vai passar sem nenhuma letalidade essa onda da Ômicron e que essa 
fraternidade traga independente de que lado esta,  situação ou oposição, que os 
vereadores deem as mãos juntos com o prefeito, a governadora e o presidente para 
trabalhar pelo município em prol de torcer que as coisas deem certo, citando que Serra 
Negra vai dar certo, o Rio Grande do Norte vai dar certo e o país vai dar certo e nas eleições 
que ganhe o melhor, porque cada um tem a liberdade através da democracia de votar no 
que deve ganhar. Na sequência, o senhor Presidente deu continuidade à Ordem do Dia e 
passou-se à apreciação da Moção de Pesar 01/2022, em discussão, o Vereador Flávio 
Bezerra relatou que a já tinha sido falado no expediente por alguns vereadores, 
mencionando que no final de dezembro para o início de janeiro infelizmente em um 
município pequeno e pacato, onde todos se consideram irmãos, teve umas perdas que não 
foram de acordo com a ordem cronológica natural da vida, pessoas novas que tiveram as 
vidas ceifadas que chocou o município, perdas como a de Eliane Ramos, prima legítima de 
Flávia Roberta Ramos e da jovem Paloma filha do amigo Zé Aelton, perdas que mobilizou, 
e mesmo estando de recesso ficando para fevereiro a moção, falou com a secretária da 
Casa a importância de passar para fazer uma reflexão sobre essas perdas, fazer uma 
última homenagem, oferecendo a todos os vereadores para subscrever, ressaltando que 
Eliane foi uma pessoa que conviveu com a maioria dos vereadores, citando que se não 
conviveu, mas todos os vereadores tem alguém que conviveu com a família atrás de Eliane, 
uma família que já teve a perda da mãe Maria Deodoro para o covid, e teve a perda de 
Eliane, uma pessoa alegre, que contagiava com o seu sorriso, relatando ao Marcelo seu 
esposo que ainda, e aos seus filhos, aos irmãos, a seu Deodoro, parentes e amigos, que 
recebam uma última homenagem a uma pessoa que conviveu em Serra Negra e parte no 
Maranhão. O Vereador Carlos Eduardo (Tiago) se solidarizou com a família de Eliane, 
relatando que ia viajando para Belém do Pará, entrou em Santa Inês e foi bem recebido 
por Eliane e seu esposo Marcelo um cara espetacular, em sua casa, foi ao trabalho dela, 
uma pessoa dedicada que tomava conta de uma fazenda enorme, onde almoçou e jantou 
na casa dela, ressaltando que ficou muito triste com a morte dela e de sua prima Paloma, 
uma morte trágica que abala mais ainda, citando que também teve outras perdas do final 
de ano pra cá, como o jovem da Serra-negrinha, deixando os votos de pesar e 
solidariedade e agradeceu ao Vereador por abrir para subscrever, e rogou que Deus 
confortasse toda a família. A Vereadora Vania Fernandes pediu ao Vereador para 
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subscrever a moção, e relatou que Eliane na adolescência era sua vizinha, morava na casa 
que hoje Oinha mora na esquina, citando que teve uma adolescência ligada a amizade, 
onde ela se casou e foi morar distante, mas a amizade sempre se manteve com a família, 
agradecendo ao Vereador a permissão para subscrever. O Vereador Sesiom Wanderley 
pediu para subscrever essa e as demais moções em pauta, citando que foram mortes de 
pessoas do município, pessoas queridas do convívio, citando que apesar de não ter tanto 
contato com a pessoa de Eliane e Paloma, mas foram mortes prematuras, mortes trágicas 
que abalaram a cidade. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em 
votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os Vereadores 
presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou a Secretária da Casa que 
encaminhasse a moção a seu destino.  Moção de Pesar 02/2022, em discussão, o 
Vereador Flávio Bezerrarelatou essa foi mais uma morte trágica que abalou a cidade 
véspera de Natal, uma tristeza, uma jovem começando a vida, aproveitando para 
parabenizar o Vereador Tiago pela lembrança do amigo Jony e o convidou para fazer uma 
moção para a próxima semana em nome dos dois, relatando que ele prestou serviço para 
o mesmo e fazia parte do seu ciclo de amizade, e Paloma o mesmo conheceu desde 
pequena, filha de Zé Aelton que o mesmo cresceu com amizade, jogando bola na Fazenda 
Cacimbas compartilhando de sua amizade e também tem amizade com sua mãe e teve o 
prazer de depois dela adulta conviver um pouco, ressaltando que ela era muito amiga das 
filhas de Ninha que presta serviço na sua casa, mencionando que nas últimas semana ela 
passou um dia na fazenda com suas amigas, relatando que ao seu ver pareceu uma 
despedida, em poucos dias ocorreu essa fatalidade, citando que a dela ainda foi uma 
fatalidade maior, porque já tinha comprado a passagem para ir de ônibus e depois 
arrumado essa carona, coisas que não se entende, mas com fé em Deus entende que o 
propósito, a missão dela aqui na terra tinha acabado apesar da pouca idade, abrindo para 
todos os vereadores subscreverem, porque entende que só faz engrandecer essa simples 
homenagem que a Casa legislativa faz a essa perda prematura e irreparável no município. 
O Vereador Carlos Eduardo (Tiago) parabenizou o vereador pela moção, relatando que 
Paloma era uma jovem carismática, sua prima, uma jovem que amava seus familiares e a 
família amava ela, ressaltando que acompanhava os status de Paloma pelo WhatsApp e 
via que ela estava vivendo como se não ouvesse o amanhã, sempre brincando e sorrindo, 
não se via ela triste, mencionando o amor que ela tinha pelo pai e o pai por ela, 
mencionando que foi uma morte que pegou todos de surpresa, muito triste, uma jovem 
que ia passear e rever as amigas e infelizmente por imprudência não sabe de quem, 
salientando que quem anda nas estradas a fora sabe que tem muitas imprudências que 
acaba tirando a vida de pessoas inocentes, deixando os votos de pesar e solidariedade a 
toda a família a Lenira, Zé Aelton e seu irmão Pablo, agradecendo por permitir 
subscrever.  O Vereador José Roberto parabenizou o vereador pela moção, e pediu para 
subscrever a de Eliane, porque na hora tinha dado uma saída, e também foi uma perda 
muito grande para o município, relatando que não conhece Eliane, mas conhece parte da 
família e sabe o quanto o momento está sendo difícil para todos os familiares. Pediu para 
subscrever a moção de pesar de Paloma, porque Paloma além de ser filha é uma pessoa 
que o mesmo tinha uma amizade muito forte, e ainda sofre quando olha videos e fotos da 
convivência com ela, explanando um pouco sobre sua história, e como está sendo difícil 
para a família esse momento, relatando sobre seus sonhos, mas que véspera de Natal 
foram interrompidos por uma fatalidade que tirou a vida dessa jovem, sites, meiga a óbito, 
relatando que ela obtia sucesso em tudo que fazia, citando parte de sua história, 
ressaltando que ela era um ser de luz na terra e que com certeza brilha muito mais na 
eternidade, desejando a todos os familiares que possam entender o mistério da morte e 
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se confortar, para que ela descanse em paz e brilhe na eternidade. O Vereador Eraldo 
Alves somou-se as moções do vereador  porque entende que reafirma o sentimento de 
toda a comunidade Serra-negrense teve com essa perda prematura dessas duas pessoas 
nesse acidente, relatando que também sirva de reflexão, pois cada vez que perde um 
jovem ou qualquer pessoa boa do município dessa forma em um acidente trágico 
possamos refletir sobre os cuidados redobrados que todos os motoristas devem ter 
quando vai enfrentar as estradas, pedindo para subscrever e reafirmou a família a 
solidariedade pela perda de Paloma e da mesma forma que queria assinar e o amigo 
Marcelo vai reconhecer a sua assinatura com os vereadores, porque foi um acidente que 
levou a sua esposa, sendo uma grande perda para o município, deixando os votos de pesar 
e solidariedade e esse momento de reflexão para todos que vão enfrentar as estradas ter 
os cuidados redobrados. Em seguida, o senhor Presidente passou a Presidência da Casa 
para a Vice-Presidente Vania Fernandes para fazer parte da discussão. O Vereador 
Francisco Inácio (Júnior) relatou que acompanhou a trajetória de Paloma de antes dela 
vir ao mundo, pois tem amizade com sua mãe há muitos anos e com toda a família, que 
também faz parte de sua família, pediu para subscrever, relatando que é uma dor 
irreparável, mas maior é Deus, citando que seu sobrinho tem tanto amor pela família que 
imediatamente veio de Brasília para estar ao lado de Lenira nesse momento difícil, 
prestando a última homenagem a Paloma, explanado um pouco sobre sua história, relatou 
que ela sempre teve um sorriso no rosto e tem que ser um anjo para Deus, citando que ela 
desde criança brincava com Cyrano que crescesse para casar com ela, sempre sorrindo, e 
melhor seja a alma dela para Deus. Retomando a Presidência da Casa o senhor Presidente 
deu continuidade a pauta. A Vereadora Vania Fernandes somou-se a moção do vereador 
e pediu para subscrever, relatando que a notícia da morte de Paloma foi um choque para 
todos, explanado que Paloma era jovem e que essa geração viu nascer e crescer, sendo 
uma menina bonita desde pequena que tinha um brilho diferente, relatando que Deus 
precisou desse anjo para brilhar no céu, pedindo a Deus para confortar e dar muita força 
a Lenira sua mãe, Zé Aelton seu pai, seu irmão Pablo e a toda a família, porque se foi um 
choque para a sociedade Serra-negrense, imagine para a família que sofre com a perda e 
a dor e em muitos momentos para sem entender o que realmente aconteceu, pedindo para 
subscrever. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votação, não 
tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os Vereadores presentes. 
Na sequência, o senhor Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse a 
moção ao seu destino.  Moção de Pesar 03/2022, em discussão, o Vereador Flávio 
Bezerra relatou que é mais uma moção que não pode deixar de passar em branco, 
estendendo a todos os vereadores que quisesse subscrever, relatando que teve o prazer 
de conviver com ela desde adolescente e sabe a filha exemplar que ela era, e a simplicidade 
e seu jeito pacato ela desmontava com um simples sorriso, explanando um pouco sobre 
sua história, relatando que ela foi acometida de uma doença avassaladora que é o câncer, 
citando que perdeu sua mãe, seu pai, e agora recente no dia da vaquejada uma sobrinha e 
é uma doença que há muito tempo existe e quanto mais descobre cura, mas aparece a 
doença que tira muitas e muitas vidas, e Flavinha até a última semana estava trabalhando 
no município, relatando que ela era além de uma pessoa exemplar era uma funcionária 
exemplar que passava despercebida, responsável, íntegra, confiante, trabalhando para o 
bem de Serra Negra na prefeitura, citando que quem entende de futebol, os Vereadores 
Alysson Sesiom, relatou que um dia conversa com ela disse que ela devia ser árbitro de 
futebol, porque ia ser ótimo, porque passa despercebido, ela fazia o trabalho de uma 
maneira que fluía, responsável, correta e ninguém sentia que ela tinha feito, porque ela 
fazia o trabalho dela com uma descrição e uma responsabilidade fora do comum, 
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relatando que essa homenagem que deixa a família, citando que ela era prima de Eliane, 
porque Deodoro era irmão do pai dela, deixando já singela homenagem da Casa legislativa 
com a subscrição de demais vereadores aos familiares, e a prefeitura municipal pela 
honradez que ela teve de ocupar o cargo de secretária financeira, aos colegas de trabalho 
que dividia a sala com ele e todos a elogiavam, ao prefeito municipal, pois ela era cargo de 
confiança dele, e ele em todos os momentos sempre elogiou a descrição e 
responsabilidade e o trabalho dela. Deixando essa homenagem ao município, relatando 
que com a partida dessas jovens Serra Negra ficou um pouco mais triste, mas o céu está 
mais alegre e com pessoas de bem, relatando que é o mínimo que a Casa legislativa pode 
fazer nesse momento de dor, mas que com a certeza de missão cumprida na terra. O 
Vereador Sesiom Wanderley agradeceu por abrir para subscrever a moção, desejando 
os sentimentos a todos os familiares. O Vereador Carlos Eduardo (Tiago) parabenizou 
mais uma vez o vereador, se solidarizando do com a família por essa perda tão impecável, 
citando que teve o prazer de trabalhar como mesário ao lado de Flávia, relatando que fazia 
das palavras dos Vereador as suas sobre a pessoa de Flávia, uma pessoa contente, sempre 
brincando, era uma brincadeira sadia o dia todo quando trabalhou nas eleições, em 
seguida, como prestou serviço a prefeitura sempre ia a secretaria fazer as assinaturas e 
ela sempre sorridente e brincando, rogando a Deus que desse o conforto a todos os 
familiares, agradecendo ao Vereador por ter lembrado do amigo Jony, que na hora passou 
pelo sentido o nome, mas foi muito louvável, a perda de um jovem alegre e muito querido 
na cidade, agradecendo por abrir para subscrever as moções e deixou os votos de pesar e 
solidariedade aos familiares. A Vereadora Vania Fernandes somou-se a moção e 
agradeceu ao Vereador por disponibilizar para que possa subscrever, ressaltando que o 
Vereador faz uma descrição bem real da pessoa de Flávia, relatando que ela era essa 
pessoa discreta, meiga e que realizava um trabalho altamente profissional e sempre teve 
um zelo muito grande pelo setor público no qual ela trabalhou praticamente a sua vida 
inteira, e era uma característica dela como profissional que os serviços que fazia os 
gestores sempre elogiava e ultimamente teve um convívio, porque Flávia é mãe de Vitor 
Gabriel colega de seu filho, sempre estudaram e cresceram juntos e seu filho sempre 
frequentava a casa de Flávia, às vezes passava o dia lá e ela ligava para saber o que fazia 
de comida para ele, ressaltando que tem que reconhecer o trabalho que foi feito por ela, 
que tinha o reconhecimento por parte da administração e dos colegas de trabalho, e eles 
sentiram uma perda muito grande, citando que infelizmente essa doença vem afetando as 
pessoas que não tem cura, e Flávia foi aquela pessoa que não comentou sobre a doença, 
começou a pandemia e ela realizou todos os seus trabalhos em casa e fazia da forma mais 
perfeita que poderia se existir, repassava seus serviços como tinha que se fazer para as 
pessoas que trabalhavam com ela e todos sentiram a falta. Na sequência, o senhor 
Presidente passou a Presidência da Casa para a Vice-Presidente Vania Fernandes para 
fazer parte da discussão. O Vereador Francisco Inácio (Júnior) relatou que não poderia 
deixar de falar sobre Flávia, pois conheceu ela há anos atrás, e teve o prazer de trabalhar 
com ela na fábrica de Leila Lobo, onde teve um bom relacionamento, na maneira que ela 
agia e prestava o serviço dela, relatando que depois que está na Câmara também sempre 
foi bem recebido por Flávia no gabinete dela, rogando a Deus que dê um bom lugar a ela 
e conforte o coração da família. Retomando a Presidência da Casa, o senhor Presidente 
deu continuidade à pauta. O Vereador José Roberto parabenizou o vereador pela 
moção e pediu para subscrever. Explanando um pouco sobre Flávia, relatando que tinha 
pouco contato com ela, uma profissional altamente responsável, citando que foi na casa 
dela várias vezes conversar com Davi filho dela, é professor de seu filho Vitor Gabriel, 
amigo de Beto, se solidarizaram em nome do seu amigo Davi que passou por esse 
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momento de dor, entendendo os votos de solidariedade a toda a família. Relatando que o 
que chamou a atenção no sepultamento de Flávia foi quando conversava com seu filho e 
ele relatava o cuidado que ela tinha mesmo já no término da vida, falando sempre em seu 
trabalho. Falava sempre em suas lutas na prefeitura o que fortalece e só tem a agradecer 
a ela e pedir a Deus que dê um descanso eterno. Não havendo nada mais a ser discutido, 
sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada 
por todos os Vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou a 
Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao seu destino. Requerimento 01/2022, 
em discussão, a Vereadora Ana Karinne relatou que esse requerimento como é de 
conhecimento dos vereadores é um anseio que não é recente, porque conhece as ruas da 
Lagoa e já foram quase todas pavimentadas e tem a Rubens Wanderley, ressaltando que 
no ano passado em vinte e um (21) de setembro alguns moradores procuraram e pediram 
para a mesma solicitar a pavimentação da devida rua, citando que foi in loco conversou 
com alguns moradores, tirou fotos e protocolou em setembro do ano passado e esse ano 
estava refazendo a proposição, porque outras pessoas da comunidade procuraram, 
inclusive nem sabia que a mesma já tinha feito essa proposição, e a mesma repetiu já que 
cada ano só pode protocolar apenas uma, assim como a Epaminondas Belo que a mesma 
solicitou no ano passado em trinta (30) de abril e ia protocolar, mas já está em pauta, 
salientando que estava reforçando o pedido, mostrando fotos em anexo, relatando que é 
um pedido dos moradores da localidade e inclusive ficou bastante satisfeita, pois como já 
tinha feito esse pedido ouviu na semana passada na fala do prefeito que ele fez a 
ornamentação da pavimentação da Rubens Wanderley, e espera que o poder executivo 
juntamente com a secretaria infraestrutura e serviços públicos possa pavimentar a rua, 
onde vai melhorar o fluxo, o acesso de veículos e também a questão de saúde pública, 
formalizando mais uma vez o requerimento. Não havendo nada mais a ser discutido, 
sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi 
aprovado por todos os Vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou 
a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 
02/2022, em discussão, a Vereadora Ana Karinne relatou que como sabem os 
profissionais de saúde, tanto os agentes de endemias como os agentes de saúde são 
profissionais de suma importância para o município é que faz as visitas in loco às 
residências, e quem faz o cadastro do usuário, faz aquela entrevista anotando nas fichas e 
depois tem que repassar esses dados, e hoje vive no mundo da informatização de dados 
através dos eletrônicos e equipamentos, como computadores de mão, Tablets, relatando 
que esse anseio tem outras demandas, como através de seu mandato já protocolou a 
questão de protetores solares, fardamento, botas, mas isso saiu de um anseio quando 
participou em dezembro do ano passado da audiência pública municipal de saúde quando 
foi colocado essa questão, como outras que já foi colocado hoje em pauta e com certeza 
posteriormente iria discutir, mas isso foi um pedido deles,  até porque entraria a questão 
do processamento de dados, porque quando estiverem fazendo as visitas os dados já estão 
sendo digitados e fica mais fácil o acesso, porque com certeza gestão se faz com dados 
concretos e a partir da organização e levantamento desses dados a secretaria de saúde e 
os profissionais terão um acesso maior na realidade do município, então diante da 
participação nesta audiência pública municipal de saúde e ouvindo esse anseio achou por 
merecido oficializar e protocolar e espera que o poder executivo juntamente com a 
secretaria de saúde possa também atender para facilitar o trabalho dos agentes de saúde 
e endemias que é de suma importância para o município. O Vereador Eraldo Alves 
somou-se e parabenizou a vereadora pela proposição justa e interessante, relatando que 
todos já têm afirmado a admiração e todos sabem a importância do trabalho dessa classe 
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que está sempre na ponta identificando, conhecendo de perto o indício dos problemas 
relacionados à saúde, são profissionais que se dedicam a sua profissão, a grande maioria, 
uns claro se dedicam mais do que outros, mas fica todos os dias os agentes de saúde 
andando a pé, em horário quente, então é muito justo vir no mínimo esse protetor, porque 
eles mereciam era um meio de transporte, mas são profissionais que chegam nas 
residências quando as pessoas estão necessitando e estão sempre mostrando quando 
chega o médico é o dentista, interferindo na questão do medicamento, e é muito 
importante o trabalho desses profissionais por isso é justo essas reivindicações que 
sempre vem tendo sobre a categoria, sobre o melhoramento no piso, na distribuição dos 
programas, que venha o fardamento, citando que conversava com alguns agentes de 
saúde e está realmente necessitando do fardamento, apoiando e se comprometendo com 
essa classe tão importante que merece o apoio para ter uma saúde melhor, e espera que 
realmente venha ser atendido. A Vereadora Vania Fernandes parabenizou a vereadora 
pelo requerimento, relatando que é uma forma de melhorar os equipamentos de trabalho 
dos agentes de saúde, uma forma de uma maneira mais rápidas prestar as informações 
que eles precisam para atualizar os dados e a única forma de fazer isso com mais eficácia 
é com esses Tablet. O Vereador Francisco Inácio (Júnior) parabenizou a vereadora pela 
proposição. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não 
tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os Vereadores 
presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou a Secretária da Casa que 
encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 03/2022, em discussão, o 
Vereador Carlos Eduardo (Tiago) relatou que essa é uma problemática que todos são 
cientes que desde o começo da construção da creche que vem acontecendo vários furtos, 
relatando que inclusive nem sabia e ficou sabendo quando ia ao local fazer a matrícula de 
sua filha e conversando com a diretora, onde o mesmo se apresentou como vereador e ela 
pediu e disse que esse ano já houve furto lá, que o mesmo nem sabia agradecendo a 
atenção da diretora, ressaltando que vem acontecendo e inclusive o prefeito falou quarta-
feira que fez uma reforma e pensava que tinha colocado essas grades para ter mais 
segurança, porque os profissionais que lá trabalham zelam por lá para dar uma boa 
condição de estudo as crianças, mas infelizmente vem vândalos invadem a escola é tida 
aquilo que tanto vai servir às vezes para o próprio filho, ressaltando que de imediato disse 
a ela que traria a pauta desta sessão para discutir e solicitar providências ao prefeito para 
assim que possível ele atender e instalar essas grades de segurança na creche. A 
Vereadora Ana Karinne parabenizou o vereador por trazer essa demanda muito 
importante, citando que sabe que não só a creche, mas outros prédios públicos já foram 
vítimas, levando até equipamentos que fazem a diferença no dia a dia da escola, e também 
tomou conhecimento que Neyle e a nova diretora da creche e ela falou que recentemente 
teve esse furto e nada mais justo que esse pedido, ressaltando que a creche já foi vítima 
de furto em outros anos e sempre debateu muito a importância da guarda municipal 
nessas escolas, mas como até agora o município teve outras prioridades e não teve recurso 
para esse fim essas grades vão trazer uma maior segurança diante esses acontecimentos 
de furtos e vandalismos que infelizmente continua existindo no município, pedindo para 
subscrever devido a suma importância da proposição. O Vereador Carlos Eduardo 
(Tiago) agradeceu a explanação da vereadora e relatou que seria um prazer ser subscrita 
por todos os vereadores, o que só vai fortalecer. A Vereadora Vania Fernandes 
parabenizou o vereador pela proposição e pela preocupação em preservar o bem público, 
já que foi feito investimento no prédio é uma maneira de preservar cada vê mais o que 
tem de equipamentos guardado lá naquele, relatando que todos sabem que várias vezes 
já foi invadido e praticaram ato ilícito, levando alguns equipamentos prejudicando assim 
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a manutenção trabalhos diários da entidade. Não havendo nada mais a ser discutido, 
sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi 
aprovado por todos os Vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou 
a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 
04/2022, em discussão, o Vereador Carlos Eduardo (Tiago) relatou que trouxe a 
proposição porque viu que as árvores estão enormes e estão demorando a ser podadas, 
inclusive os caminhões que vem fazer entrega estão tendo dificuldades em poder dar a 
manobra, e achou melhor fazer o requerimento e esperava ser atendido. O Vereador 
Eraldo Alves parabenizou o vereador pela preocupação, ressaltando que esse é um 
assunto discutido todos os anos nesse período de início de ano que as árvores brotam 
mais rápido e é preciso que faça isso é cobre do poder executivo, relatando que sabe que 
tem uma equipe fazendo e presenciou fazendo no bairro Arécio, mas entende que no 
momento é preciso que essas equipes sejam aumentadas e dado prioridade no sentido de 
agilizar para que não venha acontecer esses problemas, se somando ao requerimento e 
relatou que espera que seja atendido para o bem da comunidade, seja através de produção 
maior, mas que tenha um meio de agilizar a poda das árvores nesse período de chuva. O 
Vereador José Roberto parabenizou o vereador pela proposição e pediu para subscrever 
o requerimento, relatando sobre a grande quantidade de árvores precisando de poda no 
município, citando a rua onde funciona o CREAS, onde os moradores já pediram a poda 
das árvores e infelizmente não foram e uma pessoa fez o serviço lá e cortou as galhas de 
uma árvore para melhorar a situação, inclusive melhorar a iluminação pública. O 
Vereador Flávio Bezerra parabenizou a proposição do vereador que apesar de ser 
vereador de primeiro mandato, mas as colocações são muito pertinentes aos anseios da 
população, e pediu para subscrever para que a população tenha mais força para realizar 
esse serviço. O Vereador Carlos Eduardo (Tiago) agradeceu aos vereadores pelas 
explanações, inclusive o vereador tocou em um assunto muito importante que é a 
iluminação, citando que na rua Aristides Alves de Moura o mesmo comunicou a Délio, 
sobre como estava lá e ele disse que era a árvore que precisava podar, e ele de imediato 
falou com Dedé de Prefeito e ele de imediato foi e fez a poda e a iluminação está perfeita 
lá, agradecendo pelos vereadores subscreveram a proposição. Não havendo nada mais a 
ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o 
requerimento foi aprovado por todos os Vereadores presentes. Na sequência, o senhor 
Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 
destino. Requerimento 05/2022, em discussão, o Vereador Eraldo Alves relatou aos 
vereadores que é uma proposição bastante conhecida e que já protocolou na Casa 
legislativa há uns dez (10) anos, e inclusive  sempre fazia jus às administrações parceiras 
que o mesmo fez partes mas infelizmente não conseguiu a totalização do pleito, o ex-
prefeito Rogério ainda colocou umas placas de sinalização das comunidades apenas umas 
placas só nas entradas na Br e havia uma conversa de tentar colocar nos principais trechos 
das estradas vicinais e não foi feito, relatando que ia colocar continuar cobrando, citando 
que é um dos vereadores que mais anda na zona rural e os demais todos já conhecem e 
sabem a quantidade não só de estrada, de ganchos de estradas e dificuldades para pessoas 
que não têm domínio, que não anda direto, até muitas vezes um técnico de determinada 
secretaria vai fazer uma visita, a polícia militar quando vai fazer rondas e o motorista não 
tenha o devido conhecimento das estradas, então é muito importante que as estradas 
rurais, porque as vezes a pessoa se perde e atrasa um compromisso e isso é muito 
importante e a seu ver é um investimento relativamente pequeno, citando que teve uma 
época que quando fazia parte do sindicato dos trabalhadores rurais  mostrou a 
importância e andou fazendo umas de madeiras e logo as pessoas danificaram, relatando 
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que queria mais uma vez propor e solicitar ao poder executivo que pudesse iniciar esse 
trabalho de indicar placas identificador nas estradas vicinais da zona rural juntamente 
com o Vereador José Roberto que se somou a proposição esse ano, citando que ficou 
animado com a mensagem do prefeito na semana passada que iria fazer um investimento 
maior nas estradas e também nas parte de sinalização, relatando que não vai deixar de 
protocolar, cobrar e sugerir essa ação enquanto não for realizada e vai agradecer na hora 
que for realizada pelo bem da comunidade rural, ressaltando que espera que seja 
sensibilizado e iniciado o serviço das estradas vicinais no município. A Vereadora Vania 
Fernandes parabenizou os vereadores pela proposição, relatando que é de suma 
importância a identificação das estradas vicinais, porque o município tem um território 
rural muito extenso e quando as pessoas não conhece a identificação irá facilitar a 
locomoção das pessoas pelas estradas, ressaltando que em outra legislatura a mesma já 
fez a proposição, e como o vereador falou que o prefeito citou na mensagem que esse 
requerimento possa ser atendido, pedindo a permissão para subscrever a proposição. O 
Vereador Carlos Eduardo (Tiago) parabenizou os vereadores pela proposição, 
relatando que também passou por isso na caminhada da campanha, citando que não ficou 
perdido, porque andava com seu avô, mas certos trechos ainda também devido ter 
aumentado as estradas seu avô também ficava meio perdido, citando que é muito ruim, 
relatou também que estava na Pitombeira e chegou um carro com uma equipe da pesquisa 
lá e não sabia e teve que ensinar, relatando que e muito importante colocar essa 
sinalização identificando as comunidades, pedindo para subscrever para dar mais força a 
proposição. O Vereador Eraldo Alves relatou que estava aberto para os vereadores que 
quisessem subscrever, porque só ia engrandecer o pleito. Não havendo nada mais a ser 
discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o 
requerimento foi aprovado por todos os Vereadores presentes. Na sequência, o senhor 
Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 
destino. Requerimento 06/2022, em discussão, o Vereador Eraldo Alves relatou que é 
mais um requerimento que costuma fazer todos os anos principalmente no início do ano, 
ressaltando que só modificou e acrescentou alguns trechos, solicitando que o poder 
executivo dê uma analisada, uma atenção e escute as pessoas que trafegam nas estradas 
entre Arapuá e São bento, mas particularmente lá na Jurema, nas proximidades de 
Colozinho, porque é um trecho que no período de chuva dificulta e praticamente interdita 
totalmente o trafego de veículos, citando que é só perguntar a Manoel Pereira e outros 
municípios que trafegam para São Bento, o mesmo toda semana anda por ali, Branco que 
vem todos os dias de São Bento, com trabalhadores, buscar a sua produção gerando 
emprego e renda, ressaltando que gostaria muito de sensibilizar o poder executivo para 
que seja dado prioridade naquelas proximidades para colocar uma fôrra de material tipo 
piçarra para que facilite o trafego das pessoas naquela localidade, da mesma forma que já 
conversou com o secretário e com o prefeito e está só mais uma vez oficializando no 
sentido de sensibilizar para que possa colocar um material de boa qualidade, que não 
cause atoleiro entre o Arapuá e Rolinha, onde se encontra uns poços de água que estão 
muito fundo e é preciso colocar um material para os fazer a drenagem da água, citando 
que se chover e um carro pequeno passar lá vai entrar água e gerar transtorno e até bater 
o motor dependendo do tipo do carro, ressaltando que falou com o secretário e ele se 
comprometeu, o prefeito já tem o reconhecimento, pedindo aos vereadores se somar a 
proposição para dar mais força para que esse problema seja resolvido, relatando que uns 
quatro ou cinco caçambões de material resolve o problema, solicitando que seja feito 
também o roço em alguns trechos de estradas que há vários anos tem trechos que não 
vem sendo feito, citando que a estrada que liga a São Bento está sendo feita com a máquina 
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e está ficando larga e boa com o trabalho da patrol, mas tem trechos das comunidades 
Rolinha, Barra da Carnaúbas e Arroz que liga a comunidade Saudade e Timbaúba dos 
Batistas esta complicado, a que dá acesso a Lagoa da Serra que não tem mais roço, 
ressaltando que nesse final de semana houve um acidente grave lá na Rolinha numa curva, 
citando que não estava atribuindo somente a falta de roço, mas isso também dificulta 
acontecer esse tipo de acidente, relatando que é necessário que seja feito um roço nos 
trechos críticos, nas curvas onde não foi feito o ano passado para não está tendo problema 
e risco de acidentes, enfatizando que fazia o apelo em nome da população da comunidade 
e espera que o município venha atender o pleito. O Vereador Flávio Bezerra 
parabenizou o vereador pela proposição e relatou que esse trecho de Colozinho o ano 
passado o subscreveu junto com o vereador, falou ao município, esse ano em conversa 
informal falou com o vereador final de dezembro, início de janeiro e depois falou com o 
prefeito e ele sensibilizou e disse que ia fazer, ressaltando que ia falar com o secretário de 
infraestrutura e o de agricultura para ver a situação, relatando que o vereador estava 
certo e apoiava a proposição, parabenizando o vereador que estava dizendo onde está o 
problema, fazendo oposição pontual mostrando a solução, relatando que estava junto com 
o vereador nessa luta. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 
votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os 
Vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou a Secretária da Casa 
que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 07/2022, em 
discussão, o Vereador Eraldo Alves relatou que é mais um requerimento que costuma 
fazer no início do ano no sentido de sensibilizar o município, embora talvez nem 
precisasse estar cobrando ao poder executivo visto que está próximo ao retorno das aulas 
e as escolas ainda não receberam um serviço de restauração, e não estão preparadas para 
uma volta digna do trabalho que está muito próximo, citando que inclusive não incluiu a 
escola da Barra de São Pedro, pois essa passou por um serviço importante na sua 
reestruturação, e só faltou a restauração do parquinho, solicitando ao poder executivo que 
logo que possível possa restaurar o parquinho, mas as demais escolas da zona rural 
precisam urgentemente de uma melhoria, citando a escola do Arapuá que funciona no 
prédio da associação, mas não tem nenhum problema para a comunidade e ambas as 
partes, mas a escola tem uma sala muito pequena e é preciso melhoria até na segurança, 
os kits merendas, pratos e talheres, da mesma forma na Solidão e diversas outra, na 
comunidade Arapuá seria bom que de maneira legal fosse feito uma extensão, um 
alpendre, algo que pudesse melhorar o lazer para as crianças da comunidade, da mesma 
forma que estava ouvindo uma pessoa da área que seria interessante lá da escola que foi 
fechada viesse para a comunidade Arapuá que não dispõe desse tipo de brinquedo para 
as crianças, ressaltando que sabe que a creche Ruy Pereira está bem suprida de 
brinquedos para as crianças, mas as escolas da zona rural não dispõe desses brinquedos 
tão importantes que não tem em suas casas, e a escola é seu único local de brincar para 
que sejam transferidas a essas escolas, citando que as escolas estão com as paredes sujas, 
tem muito mato arredor na comunidade Solidão, onde no ano passado o mesmo 
protocolou e cobrou para que fosse delimitado e feito uma mutada ao redor da escola, 
onde do lado tem uma oficina com máquinas, choques próximos alho até perigoso se uma 
criança fugir na direção, relatando que é nesse sentido que solicita melhorias nas escolas, 
a nomenclatura das escolas que vem cobrando, a grande maioria das escolas apresentam 
problema no forro e morcegos, precisando de dedetização e reparos nos fôrros, 
solicitando ao poder executivo em nome da comunidade, porque sabe dessas 
necessidades e quer somar no sentido de chamar a atenção e provocar e sensibilizar o 
poder executivo municipal e a secretaria competente para que faça o mais rápido possível 
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antes de começar as aula, citando que houve tempo para isso, mas que venha fazer essas 
melhorias nas escolas rurais e também em algumas escolas do município, como a 
climatização e outros problemas, por isso deixa protocolado mais esse requerimento 
sobre a educação, tem conversado com o secretário, no ano passado fez outros 
requerimentos relacionados a educação sobre o funcionamento dos conselhos que precisa 
melhorar, a questão dos carros de estudante que no ano passado houve muitos problemas 
e espera que esse ano não venha acontecer, relatando que recebeu respostas no final do 
ano e não teve como debater, mas é preciso aprofundar isso, porque recebe respostas e 
na licitação não são os mesmos que estão trabalhando, ou seja não foram eles que que foi 
feito a vistoria, motoristas não são os que estão no volante todos os dias, mas tudo isso 
relacionado a educação cobra no sentido de vir melhorar, citando que o secretário é uma 
pessoa capacitado e inteligente, relatando que reconhece isso, inclusive viaja muito e vive 
dando palestras pelo mundo e é preciso também aqui no município, pedindo que se 
sensibilize e veja essas reivindicações e possa fazer essa melhorias nas escolas que estão 
precisando no momento. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 
votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os 
Vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou a Secretária da Casa 
que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Em seguida, o senhor Presidente 
passou a Presidência da Casa para a Vice-Presidente Vania Fernandes para fazer parte da 
discussão. Em seguida, o senhor Presidente passou a Presidência da Casa a Vice-
presidente Vereadora Vania Fernandes para fazer parte da discussão. Requerimento 
08/2022, em discussão, o Vereador Francisco Inácio (Júnior) relatou que foi 
procurado pelos moradores da rua Maria Laura, porque se está pagando iluminação, tem 
que cobrar um serviço de qualidade, relatando que não é fácil, mas solicita do poder 
executivo que se possível for fizesse uma melhora na rua e em outras que estão 
precisando, ressaltando que na rua Maria Laura subindo pela fábrica de Jerry é bastante 
escuro, citando que passou lá e viu a situação, pedindo ao eletricista Délio para que desse 
uma passagem na rua Descarte Mariz perto da casa de Preta de Raimundo Josué que lá 
está apagado. Retomando a Presidência da Casa, o senhor Presidente deu continuidade a 
pauta.  Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo 
nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os Vereadores presentes. 
Na sequência, o senhor Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o 
requerimento ao seu destino. Requerimento 09/2022, em discussão, o Vereador Carlos 
Eduardo (Tiago)  relatou que é mais uma proposição vindo da população, foi procurado 
na semana passada  e não pode ir, porque estava positivo para covid e estava em 
isolamento, mas no dia anterior foi ao local vê se realmente o problema ainda existia e 
chegando lá viu que está do mesmo jeito e sabendo o fluxo de pessoas que passam ali na 
passarela e o espaço é muito pequeno porque tem uma rampa que dá acesso a calçada da 
creche e tem um batente e para a pessoa que caminha quando chega lá tem que passar 
pelo batente, relatando que não entende de educação física, mas acha que não é muito 
apropriado, depois da postagens pessoas entrou em contato com o mesmo, que populares 
muitas vezes levaram cimento e colocaram os tijolos para ficar melhor, relatando que 
espera ser atendido o mais breve possível pela população que precisa e usa o espaço para 
ir para suas residências e para praticar exercício. Não havendo nada mais a ser discutido, 
sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi 
aprovado por todos os Vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou 
a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino.  Após, sendo 
colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o Regime de urgência ao 
Projeto de Lei 01/2022 sendo aprovado por todos, o senhor Presidente relatou que 
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conforme o Artigo 41, parágrafo 2, poderá ser dispensado a emissão de pareceres. A 
seguir, sendo colocado em discussão, O Vereador Eraldo Alves questionou se esse 
reajuste feito todos os anos, é apenas corrigindo de acordo com os índices de infração. O 
senhor Presidente relatou que sim. O Vereador Eraldo Alves relatou que é em benefício 
dos servidores e fazer como é feito todos os anos a correção dos salários de acordo com 
os índices de infração, está de acordo. e submetido à aprovação do plenário o Projeto de 
Lei 01/2022 sendo aprovado por todos, o senhor Presidente solicitou que a Secretária 
da Casa encaminhasse ao executivo para sua sanção. Requerimento 10/2022, em 
discussão, o Vereador José Roberto relatou que é uma reivindicação antiga dos 
moradores da rua Dix-Sept Rosado no trecho depois da casa de Nono até as fábricas de 
Murilo e Dilmar, relatando que a rua está precisando de reparos com material adequado, 
e também que seja feito a pavimentação já que a emenda foi liberada pelo Senador Jean 
Paul e que seja feito assim que possível tanto os reparos da rua, como os reparos 
subsequentes. O Vereador Eraldo Alves relatou que era uma solicitação conjunta, estava 
só reforçando oficializando solicitando o secretário e o executivo que pudesse ser feito no 
momento uma restauração, com uma caçamba de material tipo piçarra para melhorar a 
acessibilidade sobretudo para o escoamento da água, solicitado que ele possa fazer esse 
serviço de melhoramento naquele local, e a pavimentação como o vereador falou o 
município está esperando a liberação da união para dar a ordem de serviço e iniciar a 
execução de serviço, citando a luta para conseguir essa conquista com o Senador Jean 
Paul. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo 
nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os Vereadores presentes. 
Na sequência, o senhor Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o 
requerimento ao seu destino.  Requerimento 11/2022, em discussão, o Vereador José 
Roberto relatou que constantemente está recebendo anseios com a situação daquela rua 
no trecho que pega a casa de Zé Belo até a casa de galego do computador é uma situação 
precária que está na rua, relatando que no ano passado no meio do ano conversou com o 
secretário de infraestrutura Pretinho e ele falou que não ia se preocupar na questão de 
restaurar a rua, porque logo iria chegar emendas parlamentares e consequentemente a 
pavimentação da rua, e agora em fevereiro visitou lá com o Vereador Eraldo Alves e a 
situação continua, está uma situação intransitável, citando que as pessoas podem chegar 
até a cari naqueles buracos na rua Epaminondas Belo, solicitando ao secretário de 
infraestrutura que olhe para a rua e coloque um material adequado tipo piçarra, que faça 
alguma coisa, porque as pessoas estão sofrendo, não pode nem ir carro mais naquela 
localidade e lá tem muitas pessoas idosas que podem também chegar a cair. Em seguida, 
o senhor Presidente consultou o plenário quanto a prorrogar a sessão por mais duas 
horas, de acordo por todos o senhor presidente deu continuidade a presente sessão.  O 
Vereador Flávio Bezerra parabenizou o requerimento do vereador, relatando aos 
vereadores e a população que na época houve uma grande chuva no mês de janeiro e a 
rua ficou muito deteriorada, o mesmo recebeu reclamação de pessoas daquela rua, onde 
inclusive disseram que tinham falado com o Vereador José Roberto e imediatamente 
procurou o prefeito municipal e ele colocou essa mesma justificativa que está para ser 
pavimentada o mais rápido possível, relatando que passou para a população, mas é 
favorável de acordo com o requerimento do vereador que a obra é muito importante para 
a comunidade, mas se vai demorar até dois meses tem que haver um conserto o mais 
rápido possível para resolver o problema daquela população acarretando até perigo, 
ressaltando que vai levar essa preocupação ao prefeito municipal que antes de ser 
pavimentado seja feito alguma restauração para amenizar o problema daquela rua. O 
Vereador Carlos Eduardo (Tiago) parabenizou o vereador pela proposição, citando que 
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no final do ano passado colocou um requerimento desse, porque foi procurado pelos 
populares, ressaltando que como o vereador falou, foi justamente isso que o prefeito 
mandou a justificativa que já ia fazer a pavimentação, mas faria o trabalho de passar a 
máquina niveladora e tampar os buracos que a população está procurando e necessita. O 
Vereador Eraldo Alves relatou que fez dois requerimentos parecidos mais em ruas 
diferentes, ressaltado que cobrou o melhoramento da rua Dix-Sept Rosado próximo as 
fábricas de Dilmar e Murilo até depois de Nono, ressaltando que conhece o trecho lá, e 
está para ser iniciado o calçamento com emeda do Senador Jean Paul, essa que foi 
pontuada a restauração e posterior a pavimentação que a prefeitura já fez um 
melhoramento o ano passado que também está previsto para iniciar a pavimentação. O 
Vereador José Roberto relatou que teve conversando com o secretário de infraestrutura 
ano passado cobrando um melhoramento da rua através de reivindicações das pessoas 
que ali moram e o que ele respondeu foi que estava chegando emendas parlamentares e 
ia fazer a pavimentação da rua, mas antes que pavimentar tem que fazer um 
melhoramento da rua com algum material para que as pessoas não sofram, porque a 
situação está lá, ressaltando que torce que seja feito a pavimentação, mas antes tem que 
fazer o melhoramento da rua. O Vereador Eraldo Alves parabenizou a fala do Vereador 
Flávio, porque concorda que antes de ser calçado que apresenta esse tipo de relevo e no 
período do inverno vai sempre causar essas crateras que seja feito esse tipo de serviço, 
solicitando que o líder do prefeito possa trazer essa informação se posteriormente essa 
rua Epaminondas Belo esta para a previsão de calçamento para esse ano de dois mil e 
vinte e dois (2022). Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, 
não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os Vereadores 
presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou a Secretária da Casa que 
encaminhasse o requerimento ao seu destino.  Requerimento 12/2022, em discussão, o 
Vereador José Roberto relatou que como foi discutido a situação dos entulhos, o mesmo 
e o Vereador Eraldo fizeram umas visitas através de reivindicações de moradores da 
cidade, perceberam a demanda dos entulhos nas vias públicas, que alguns já fazem mais 
de três meses, e preocupado com a situação tanto da limpeza como da saúde pública da 
cidade, tanto que quando chove deve levar a sujeira para dentro das bueiras, e a 
preocupação é que muitos entulhos trazem a questão de pregos e inclusive alguém falou 
que precisou fazer um reparo no pneu do carro devido ter passado por cima e danificou, 
e estava solicitando a prefeitura através da secretaria competente que olhe para essa 
situação e tenha esse planejamento de retirada dos entulhos para que a população fique 
menos preocupada. O Vereador Eraldo Alves somou-se ao requerimento no sentido de 
atender aos anseios da população para manter a cidade limpa e interessante que é o que 
todos desejam, relatando que já tinha sido discutido sobre esses entulhos, tem o 
conhecimento do código tributário revisto desde dois mil treze (2013), depois veio esse 
código de obras em dois mil e dezesseis (2016) como foi dito que tinha o mesmo e a 
Vereadora Ana Karinne, é verdade estiveram na discussão, aprovaram como tem feito 
com todos os projetos que vem em benefícios do melhoramento de serviços e apoio ao 
desenvolvimento do município e na verdade esse código de obra, mas não está só inserido 
a taxa de retirada do lixo, tem diversos benefícios e várias outras dimensões que com 
certeza no momento foi interessante para o futuro e desenvolvimento de Serra Negra, 
relatando que não quer entrar no mérito de quem tem que fazer se é o proprietário ou o 
município, mas reconhece que cada um ente fazer sua parte, mas é necessário que cada 
um seja consciente de como, quando, onde jogar o lixo e essa questão da construção, 
relatando que o mínimo é o munícipio possa ajudar a retirar o lixo nas construções no 
município, porque construções gera emprego, desenvolve e cresce a cidade, e isso é o 
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mínimo que o município pode fazer é continuar fazendo, claro que sempre fez e que 
continua fazendo, como tirou na Serra-negrinha, mas  fato é que observou não sabe de foi 
algum problema na caçamba, mas ultimamente percebeu, a comunidade procurou e 
presenciaram que existe um acumulo de entulhos muito grande na comunidade, relatando 
que era só isso que estava solicitando do executivo que desse uma prioridade e retire com 
mais frequência os entulhos da cidade para não causar outros transtornos de 
acessibilidade, sujeira, para manter a cidade cada vez melhor, mas o foco não é quem tem 
que fazer, apelando e pedindo para o executivo continuar retirando e nesse momento que 
tanto tem entulhos que retire com mais frequência para manter a cidade cada vez melhor. 
O Vereador Flávio Bezerra relatou que o assunto foi debatido desde o grande 
expediente, e agora é tentar resolver, mas ninguém se falou em lixão, falou em entulhos, é 
diferente, relatou que é favorável como todos os vereadores são da prefeitura dar uma 
contribuição no que puder para retirar os entulhos, e como a prefeitura tem feito a 
limpeza de restos de fábrica, que seria responsabilidade dos donos, o município dá e o 
entulho também dá, mas foi debatido no começo era uma cobrança como se fosse 
responsabilidade do município e apenas como vereador fez a ressalva que existe código 
tributário, que existe lei e que não é de responsabilidade do município, porem o município 
pode ajudar como ajudar em diversas coisas, como a questão das barracas da festa que 
queriam que fosse de graça ou mais barato, mas tinha que pagar a taxa, e se o prefeito não 
cobrasse qualquer vereador podia denunciar o prefeito por improbidade, porque não 
pode abrir mão de receita, e ainda falou que o código de obras o prefeito que é o Vereador 
Alysson, e ele disse que tinha sido Urbano, ai foi atrás e mostrou há alguns vereadores 
provando que tinha sido na gestão dele, agora o mérito do prefeito ajudar e fazer coisas 
que não responsabilidade do prefeito está na questão da gestão do prefeito, como pede 
ajuda do governo para perfurar poços, como pede a questão das RN que e para ajudar a 
saúde não tem problema, mas aceita como sugestão ao prefeito e não como crítica, porque 
não está fazendo o que não é de obrigação dele, relatando que como líder não podia deixar 
passar, mas não é contra o prefeito juntar lixo de fábrica, entulhos, faz o que é obrigação 
e o que a administração tenha condições de fazer para ajudar o povo. A Vereadora Vania 
Fernandes relatou que também não é contra que a administração continue fazendo o 
trabalho que vem sendo feito, é uma ajuda que a administração faz para manter a cidade 
limpa, mas cada um tem que conhecer suas obrigações como cidadão, porque existe esse 
serviço por parte da administração e o código de obras prevê essa obrigação ao cidadão e 
é obrigação reconhecer e se a administração já faz esse serviço também precisa colaborar 
para que esse serviço continue sendo feito e as pessoas para se orientar se pode colocar 
os entulhos em um só lugar para não usar muito espaço público que vai usar muito espaço 
e dificultar o trabalho, relatando que o interesse de todos os vereadores é que a cidade se 
mantenha limpa e com os serviços públicos atendendo a população, porque o nome que 
fica é o nome da população e não do gestor, ressaltando que concorda com o requerimento 
do vereador e que o serviço continue sendo realizado. O Vereador Flávio Bezerra relatou 
que era favorável ao requerimento do Vereador com a ressalva, que de acordo com o 
código de obras é responsabilidade do proprietário da construção tirar o entulho, mas é 
favorável da prefeitura de acordo com a administração dá o assessoramento, uma 
contribuição para retirar os entulhos, não como obrigação do município, porque se 
votasse exigindo estava infligindo a lei municipal apoiado pela Casa legislativa. Não 
havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 
contrário, o requerimento foi aprovado por todos os Vereadores presentes. Na sequência, 
o senhor Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao 
seu destino. Na sequência, o Sr. Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou 
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a palavra aos líderes por cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar. Sendo 
dispensado por todos, o senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão às doze 
horas e trinta minutos (12h e 30min) e convocou a todos os vereadores para a próxima 
sessão ordinária que será realizada dia dezesseis (16) de fevereiro de dois mil e vinte e 
dois (2022). Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, aos nove (09) dias 
do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois (2022).        
 


